

La Prensa

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

Informaciones de LA PRENSA

PANORAMA ELECTORAL

IV.—CALVO SOTELO

Las elecciones de junio de 1931 llevaron a las Cortes Constituyentes el fermento de una ola revolucionaria. Empezó por esto para explicar la posición y situación de Calvo Sotelo en este momento histórico. En aquella ocasión sólo lograron escapar unos pocos hombres de derecha. Allí se reveló Gil Robles. Desde allí levantó el movimiento de opinión más formidable que ha conocido el sentimiento conservador español. Entonces, Calvo Sotelo estaba en París. Envuelto en el cartapacio de supuestos delitos de aquella Comisión de Responsabilidades, huyó a Francia para ahorrarse persecuciones. Esta circunstancia le impidió sentarse en el Parlamento para el que fue elegido por su tierra natal de Orense. De aquí arranca un profundo problema sentimental que se discute entre las derechas. Y es éste: ¿Si Calvo Sotelo hubiera tenido asiento en aquellas Cortes, hubiera sido el caudillo del movimiento de derecha, evitando que lo fuera Gil Robles? ¿Si acudiendo Calvo Sotelo al movimiento derechista las masas que hoy representa Acción Popular serían monárquicas, tiene derecho Gil Robles a orientarlas para que se desenvuelvan dentro del régimen republicano? Esta es la cuestión. Los monárquicos entienden que todos los cedistas, desparramados por los diez mil pueblos del mapa español, son gentes de sentimientos monárquicos, que se someten a la disciplina y orientación que desde arriba se les señala.

Pero no es solo esto. Ocurre que, concedida la amnistía a fines de 1933, vuelve a España Calvo Sotelo y comienza su labor parlamentaria. Hay que reconocer que en ella ha tenido tanto brío como el caudillo de Acción Popular, y que si no ha arrebatado a las masas que tienen sentimientos derechistas, se debe a que estaban ya encasilladas de antemano en los círculos del cedismo. Calvo Sotelo representa una personalidad de volumen parejo a Gil Robles,

piensa como él, representa lo mismo que él. Y la circunstancia de haber llegado tarde le coloca en situación de franca inferioridad. De todos modos, para llegado en una época en que ya estaba conseguido el triunfo parlamentario de la derecha, hay que advertir que ha conseguido capitanear un movimiento poderoso. El llamado Bloque Nacional que dirige (donde se fusionan Renovación Española, Tradicionalistas y otras fuerzas económicas y políticas) es un aditamento indispensable para el triunfo de Acción Popular.

Si Calvo Sotelo se separa de Gil Robles, la Ceda logrará un considerable número de actas, pero no dirimirá los destinos de España ni mucho menos. Si Calvo Sotelo apoya a los populistas, su triunfo es probable. Pero entonces se da la paradoja de que él se obscurece, refuerza a su afín y desplaza, de momento al menos, las posibilidades de logro de sus propios fines políticos. El problema está planteado de este extraño modo y a Calvo Sotelo no le ha quedado más remedio que sacrificarse. Empezó pretendiendo, diestramente, hipotecar el posible triunfo de Gil Robles. En sus propagandas políticas—el famoso mitin de Cáceres, motivo de tantas disquisiciones—aseguró a sus oyentes que el triunfo de la Ceda era la primera etapa del triunfo del Bloque Nacional monárquico. Es decir, exactamente igual que Largo Caballero hace con sus auditores al explicar la coalición del marxismo con los republicanos. Pero Gil Robles le paró en seco, amenazando incluso con romper la alianza. Periódico de tan decisiva influencia como "A B C" se asustó del cariz que la lucha tomaba. Y en un artículo de más de tres columnas—magnitud desusada en él—se adhirió a Gil Robles "a pesar de todo". Obedecieron Calvo Sotelo y sus compañeros la advertencia. Hoy no se hacen promesas excesivas en el campo monárquico. Se apoya sinceramente a Gil

Robles, para que gobierne con arreglo a sus proyectos, con su programa y sus propósitos. Calvo Sotelo, figura gigante ante los auditores conservadores, se empequeñece voluntariamente, convencido de que la derrota de Gil Robles es derrota total de unos principios que les son comunes. En sus discursos, pide ahora un aplauso para el caudillo de Acción Popular, que la concurrencia otorga complacida.

Pero esta actitud de Calvo Sotelo entraña un problema para el futuro político español, que depende de los republicanos. Si Gil Robles triunfa y se le permite, como es su derecho, ejercer la soberanía derivada de su victoria, pasarán los años y modelada por el sufragio popular se irá perfilando una República, unas veces con un matiz, otras con otro, con las forzadas variantes que en el transcurso del tiempo los movimientos de opinión imponen. Al contrario: si se oponen obstáculos al mandato de Gil Robles, entonces la República tendrá sus días contados, porque el mismo movimiento de opinión que ahora le dé el triunfo, mirará en Calvo Sotelo al caudillo capaz de hacer firme una voluntad colectiva. Y el primero en rendirse a él será el propio Gil Robles.

Calvo Sotelo es la reserva derechista. Puede arrollar ante el fracaso de Gil Robles. Ante su éxito, puede, en cambio, emparejarse con él en el futuro, acabando así en España un problema político de régimen. Exactamente igual que en el caso Azaña-Largo Caballero. Ayer fijáramos la posición del líder socialista. Vamos a examinar mañana la figura del líder republicano, para terminar esta exposición de los caudillos principales ante la contienda electoral.

Félix CENTENO

Madrid, enero 26, 1936.

MAÑANA: X
V.—AZAÑA

Una gestión que debe secundarse

El edificio de la Universidad

Hemos recibido una copia de la instancia que por iniciativa de la entusiasta sociedad lagunera "Orfeón La Paz", y firmada por los presidentes de las sociedades y directores de los centros docentes establecidos en la vecina ciudad, ha sido dirigida al Cabildo Insular de Tenerife, solicitando que los trabajos de construcción del edificio universitario sean intensificados lo más posible. En apoyo de esta iniciativa se aportan razones poderosísimas, que esperamos sean tenidas en cuenta por los señores consejeros.

A continuación reproducimos la referencia instancia, que apoyamos con todo cariño, por considerar justificadísima la petición, ya que, como se dice en la misma, de la terminación de dicho edificio depende en gran parte la vida y afianzamiento de nuestra Universidad.

Dice así la repetida instancia: "Excmo. señor presidente del Cabildo Insular de Tenerife.

Los abajo firmantes, presidentes de las sociedades culturales y directores de los Centros docentes establecidos en esta ciudad de La Laguna, en su nombre y en el de las instituciones que representan, a V. S. respetuosamente exponen:

Que debiendo celebrarse en Tenerife, en el próximo mes de septiembre, el Congreso para el progreso de las Ciencias, con cuyo motivo visitarán nuestra isla eminentes personalidades de todos los países, a las que tanto la concurrencia a las sesiones de dicho Congreso les guiará el propósito de conocer nuestro Archipiélago para llevarse a sus respectivas procedencias la impresión de nuestra cultura, usos y costumbres, y siendo esta ciudad la elegida para su celebración, atendiendo indiscutiblemente, al impulso que a sus centros docentes dará la presencia de los hombres de ciencia que en nuestra isla se han de dar cita en la fecha indicada, entendemos que es indispensable que de alguna manera exterioricemos nuestra preocupación por su adelanto, dotándoles de los elementos que les son indispensables para el mejor desenvolvimiento de la función cultural que desarrollan.

En este propósito, a esa Excmo. Corporación corresponde, y a este caso concreto queremos remitirnos, lo que respecta a la construcción del edificio universitario, motivo de nuestra principal preocupación, porque de su terminación depende quizás gran parte de la vida de nuestra Universidad, y de ésta a su vez un bienestar indiscutible en el concierto cultural del Archipiélago.

Hemos observado que los trabajos para la construcción de dicho edificio se llevan con una lentitud que no corresponde a la necesidad apremiante que se deja sentir en tal centro docente. No queremos con esto poner en evidencia el interés de esa Excmo. Corporación en favor de la Universidad, pero sí hemos de hacerle presente que gran parte sería nuestra satisfacción y la de la isla si las sesiones del Congreso próximo a celebrarse se verificaran en el edificio o en el primer pabellón que

se edificara, y no cabe duda que así sería si los trabajos que actualmente se llevan a cabo tuvieran una celeridad en consonancia con la gran importancia de los mismos. Con ello, no sólo contribuiríamos al éxito de dicho Congreso, sino que solucionaríamos un problema de los que más afectan a nuestra Universidad, y daríamos a las personalidades científicas que nos visiten la impresión de nuestro anhelo supremo en ese orden, y es que Canarias pueda ser algún día la sede universitaria hispanoamericana, para lo que nos asistieren razones cuya exposición no es necesario reseñar, pues están en el ánimo y en la aspiración de todo tinerfeño.

Además, no se escapa a la buena comprensión de ese Excmo. Cabildo Insular, la situación en que se encuentra el paro obrero en nuestra isla, agravado por caracteres alarmantes por el temporal que tan hondamente ha quebrantado nuestra economía ante los destrozos causados por el mismo en la zona agrícola del Norte de la isla, ya que abolida la ley de términos municipales la intensificación de los trabajos en las obras del edificio universitario podría ser un remedio salvador para gran número de obreros de aquella zona,

así como también para los del Sur de la isla y de esta ciudad, en la que, por no existir sino reducidísimo número de obras, hay una gran cantidad de obreros sin trabajo, que allí pudieran encontrar el pan de sus hogares, aunque no fuese más que por corto espacio de tiempo.

Por ambas razones, es por lo que suplicamos a V. S. tome en consideración cuanto le exponemos, llevándolo al seno de la Excmo. Corporación que tan dignamente preside, esperando se tome el acuerdo que conduzca a la realización del propósito que a su reconocido tinerfeñismo y a su mejor voluntad encomendamos.

Viva V. S. muchos años.—La Laguna, 30 de enero de 1936.

Por la Sociedad Económica de Amigos del País de Tenerife, Francisco Benítez de Lugo.—Por el Orfeón La Paz, S. Tejera.—Por el Instituto de La Laguna, A. Cabrera Díaz.—Por el Círculo de Bellas Artes, D. Cabrera.—Por el Ateneo de La Laguna, José Hernández Amador.—Por el Círculo Mercantil, E. González Ramos.—Por el Casino de La Laguna, Amaro Cambreleng.—Por la Juventud Católica, Padrón.

Croniquillas locales

Letreritos en las paredes

La ciudad está hecha un asco. No hay fachada de casa que no presente el "adorno" de un cartel de llamativo color en el que este o aquel partido hacen su propaganda electoral. En algunos sitios los carteles han sido rotos por los adversarios políticos y cuelgan, en tiras, como harapos o banderolas.

No queremos comentar lo que los carteles dicen. Su contenido, como su utilidad, es algo circunstancial y efímero. Tienen un valor hoy y dentro de unos días acaso no lo tengan. Pasarán las elecciones y de todo lo que los carteles puedan decir sólo quedará un hecho consumado: la voluntad del pueblo hecha en las urnas, y la ciudad, como antes decíamos, hecha un asco.

Lo estaba ya antes de los carteles. Lo estaba ya, representando el hecho que a ello da lugar, una vergüenza indudable para la población y para sus habitantes también. Porque no se ha visto pueblo donde tanto abunden los analfebetos, y donde, desproporcionadamente, tan generalizada afición exista a escribir en las paredes de las casas.

¡Y qué cosas se escriben, Señor! Avergüenza leerlas, en muchas ocasiones, pero no hay más remedio que hacerlo, siendo tal la profusión de inscripciones por donde quiera que vuelve uno la mirada. Para verse libres de ellas muchos propietarios han optado por colocar en sus casas altos zócalos de picón y cemento, de esos que sirven, además de para impedir el furor literario de la chiquillería andante, para rasparle los

codillos a los inofensivos transeúntes. Cabe registrar un caso curioso a más no poder: Los alrededores de las escuelas son los lugares donde más abundan estos letreros e inscripciones. Ciertamente en ellas se enseña a escribir; pero también debe enseñarse a no hacerlo en las paredes de las casas.

Tenemos el ejemplo del Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital: No hay en toda la ciudad otro edificio más sucio ni que peor aspecto de abandono y salvajismo,—inconsciente salvajismo infantil—ofrezca. Las ventanillas sin cristales,—rotos todos a pelotazos o pedradas—; las paredes llenas de manchones, dibujos y letreros, algunos de ellos groseros y brutales a más no poder. Y nadie parece ver esto, ni se acierta a impedirlo.

¿Es que la función de los maestros y profesores termina en la puerta del aula? ¿No pueden ellos hacer ver a los alumnos lo culpable e idiota de tal proceder? Y los padres, ¿no pueden hacer, también, algo por impedirlo? Y las autoridades locales, ¿no pueden poner coto a tales desmanes de la chiquillería? Señor, pero, ¿para qué se paga y se tiene en servicio a la guardia municipal?

No se puede escribir a oscuras. Hay que hacerlo en pleno día o en lugar iluminado. La plaza de Ireneo González, por ejemplo, donde se alza el edificio del Instituto, y donde casi siempre hay, o debe haberlo, al menos, un guardia de servicio. Y, sin embargo, nadie ve nada, ni se ocupa de corregir una cosa que

tan mal habla del decoro de la ciudad, pese a su evidente pequeñez.

¿No habrá forma de emprender una campaña contra eso? Los maestros, los padres y las autoridades, en una labor común, podrían impedirlo. Y sería el primer paso para una verdadera cruzada que, en todos los órdenes, Santa Cruz precisa para imponer normas de decencia y urbanidad en la balumba desenfrenada de su cotidiano vivir.

Una cruzada contra la grosería, el mal gusto, la ineducación, la blasfemia, la suciedad y el abandono. Una cruzada que a todos habría de alcanzar: a chicos y a grandes; a pobres y a ricos. De momento bastaría con que nos cuidáramos todos de impedir ese vicio tan feo, de los pequeños literatos y humoristas en ciernes, a escribir y dibujar alegorías en las paredes de las casas.

Y, de paso, prevenir una labor de limpieza, por lo que a las fachadas en general respecta, para después que pase el período electoral. Pues entre los letreros, por abajo, y los carteles por arriba, las casas de Santa Cruz—casi todas ellas—, están que da asco mirarlas.

URBANO

El crédito para los agricultores damnificados

El presidente de la Federación Patronal, don Tomás Cruz García, nos remite copia del siguiente telegrama que dicha entidad ha recibido del Director general de Agricultura:

"En contestación a su telegrama de ayer manifesté que con esta fecha autorizo al Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica para que, de acuerdo con el señor gobernador y representantes intereses agrícolas, compruebe perjuicios ocasionados esa provincia por reciente ciclón e informe sobre cuantía tales daños, por si las Cortes concediesen correspondiente crédito extraordinario, por no existir presupuesto vigente este Ministerio consignación alguna para remediar perjudicados. Salúdale."

La marcha del crucero «Hertog Hendrik»

Ayer, a mediodía, zarpó de nuestro puerto, después de varios días de permanencia en aguas de Tenerife, el crucero de la Armada holandesa, "Hertog Hendrik".

Por la mañana estuvo haciendo el buque escuela holandés operaciones de aprovisionamiento.

El "Hertog Hendrik" zarpó con rumbo a las islas del grupo oriental del archipiélago, para realizar prácticas con los alumnos de la Escuela de Guerra Naval de Holanda, que lleva a su bordo, como las hizo también el crucero "Gerdeland", hace poco tiempo.

Lleven feliz viaje los distinguidos marineros holandeses, celebrando que les haya sido grata su estancia en nuestro país.

EN BROMA

UN RATITO A ENANOS

Después de los de La Palma, tan ágiles y galanos, es justo que Santa Cruz tenga también sus enanos. En la calle de Los Campos, frente al Parque, o cosa así, hay un gran solar murado de lo más raro que vi.

A tal sitio hice ayer una de mis visitas más gratas. Allí, el activo Rinaldi prepara sus cabalgatas. Ahora está preparando, con acierto sin igual, la que saldrá el veintidós anunciando el Carnaval.

Para esta cabalgata que va a resultar brillante, Rinaldi hace unos enanos de lo más interesante.

Al lado de estos enanos, que podrá admirar cualquiera, los enanos de La Palma son más que Primo Carnera.

Yo me he quedado admirado. Si, lectores queridísimos, pues estos enanos son más que enanos, enanitos. Veinte enanos cabezudos, de su enana harán gala cruzando por Santa Cruz entre luces de bengala. En cuanto Rinaldi saque sus enanos, tan bonitos, va a anunciar los Carnavales y los va a dejar "chiquitos".

NIJOTA.

El "Thysville" llegará hoy

También nos visitará hoy el "Mayumbe"

En las primeras horas de la mañana de hoy llegará de Amberes el trasatlántico de la Compañía Marítima del Congo, "Thysville", que se dirige a Matadi conduciendo numerosos viajeros que marchan a las posesiones de dicha nación en África, figurando algunos religiosos.

El "Thysville" permanecerá en este puerto hasta el mediodía, en que reanudaré su viaje. Durante la estancia del barco, los viajeros belgas visitarán el interior de la isla. También llegará hoy el vapor belga "Mayumbe", para tomar petroleo. El "Mayumbe" se dirige al Congo.

ACTUALIDADES GRAFICAS



El joven aviador sueco de la Cruz Roja en Etiopía, conde V. Rosen, junto al aparato de la Ambulancia bombardeado hace poco por los italianos.



Dos agentes de Policía inglesa, provistos de patines, quitando la nieve de la pista donde se verifican las grandes competiciones internacionales de patinaje.

Información política

La lucha electoral en Tenerife y las islas

El lunes llegará a Tenerife el Sr. Gil Robles. Por la tarde dará una conferencia en el Teatro Guimerá

El candidato a diputado a Cortes, señor González de Mesa, conferenció ayer por teléfono con el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, y con el secretario del partido, señor Carrascal.

El señor Gil Robles le anunció su propósito de realizar un viaje a Canarias el lunes de la próxima semana, no pudiéndolo hacer antes por tener que hablar el domingo en varios teatros de Madrid para hacer la presentación de la candidatura de derechas.

El jefe de Acción Popular saldrá de Madrid en la madrugada del lunes, en un avión de la Lape, para llegar a Las Palmas al mediodía. Tomará parte en un acto de propaganda electoral que se celebrará en aquella ciudad pocos momentos después de su llegada.

En la misma tarde vendrá a Tenerife en el avión, con el propósito de hablar en el Teatro Guimerá a las cinco y media o a las seis, retrasmitiéndose su discurso por radio a toda la provincia.

En la mañana del martes emprenderá el señor Gil Robles el viaje de regreso a Madrid.

Le acompañan a estas islas varios elementos de Acción Popular.

El señor Gil Robles fué consultado sobre la supuesta incompatibilidad del señor González de Mesa para desempeñar el cargo de diputado, manifestándole el jefe de la Ceda que no existía ningún impedimento legal y que por tanto podía figurar como candidato en las próximas elecciones.

Mitín suspendido

El gobernador dijo anoche a los periodistas que ayer tarde intentó celebrarse un mitin de izquierdas en el Realjo Bajo, para el que no se había solicitado el correspondiente permiso de la autoridad.

En vista de ello fué ordenada la suspensión del acto, deteniéndose a sus organizadores.

Una comisión de izquierdas visitó a la primera autoridad para pedirle la libertad de los detenidos, a lo que accedió el señor Salgado.

Los candidatos de izquierdas

La candidatura de izquierdas por la provincia de Tenerife ha quedado formada en definitiva por los siguientes señores:

Don Luis Rodríguez-Figueroa, Izquierda Republicana.
Don Emiliano Díaz Castro, socialista.
Don Eufedio Alonso Rodríguez, Unión Republicana.
Don Florencio Sosa Acevedo, comunista.

Los señores Rodríguez Figueroa y Díaz Castro, a la Palma

Anoche hicieron viaje a Santa Cruz de la Palma los candidatos de izquierdas, don Luis Rodríguez Figueroa y don Emiliano Díaz Castro.

Se proponen tomar parte en diversos actos de propaganda electoral que se celebrarán en dicha isla.

El señor Rodríguez Figueroa y Díaz Castro regresarán mañana a esta capital.

Actos de propaganda

Acción Popular organiza para el próximo domingo varios actos de carácter político.

Uno de ellos tendrá lugar en el Teatro Leal de La Laguna, a las 11 de la mañana, actuando don Juan Fernández de Villalta, don Agustín Zancajo Osorio y don Ramón González de Mesa.

A las 3 y media de la tarde celebrará otro mitin en el Teatro Topham, del Puerto de la Cruz, interviniendo

los anteriores y don Juan Díaz-Llanos y don Juan González Sanjuán. También es propósito de Acción Popular celebrar un acto político en esta capital la próxima semana.

La proclamación de candidatos

El domingo, día 9 del corriente, se reunirá en esta Audiencia la Junta provincial del Censo electoral, para hacer la proclamación de candidatos a diputados a Cortes por la circunscripción de Tenerife.

Presidirá la Junta el presidente de la Audiencia.

A propósito de la proclamación de candidatos, publica la "Gaceta de Madrid" una orden de Gobernación cuya parte dispositiva dice lo siguiente: "Este Ministerio, como resolución de las consultas que le han sido formuladas, ha tenido a bien declarar que las Juntas provinciales del Censo electoral solo podrán proclamar candidatos a diputados a Cortes a los que lo soliciten el domingo anterior al señalado para la elección y reúnan algunas de las condiciones siguientes:

Haber desempeñado el cargo de diputado a Cortes por elección de la provincia en elecciones generales o parciales.

Ser propuesto por dos exsenadores, por dos exdiputados a Cortes, por tres exdiputados provinciales o por diez concejales de elección popular, todos ellos de la misma provincia."

En Las Palmas

En el Hollywood Cinema celebró el domingo su anunciada asamblea el Partido Popular Agrario Autónomo, designando los candidatos del partido, que son don José Mesa y López, don Matías Vega Guerra y don Ruperto González Negrín.

Se acordó dejar uno o dos puestos libres, según se vaya a la mayoría o al copo, para posibles coaliciones.

El domingo se celebraron en Tamaraite y Montaña Cardones actos organizados por el Sindicato Agrícola de Tomates del Sur, en el que hablaron don Francisco Padrón Morales y don Juan Morales Rodríguez, presidente y secretario de dicho Sindicato.

En avión ha marchado a Madrid don Pablo Martínez Almeida, candidato del partido radical, que renunció a presentarse, no obstante el acuerdo de la agrupación reiterándole la confianza.

El representante de algunos sindicatos agrícolas, don Felipe de la Nuez Aguilar, que figuraba como candidato de la Agricultura, se ha retirado de la lucha. En cambio, ha sido propuesto don Francisco Padrón Morales.

Lo que dice el gobernador

Al recibir a los informadores el señor Nofre, les manifestó que la jornada de propaganda electoral verificada el domingo se desarrolló tranquilamente, a pesar del gran número de actos, unos treinta.

Añadió que como en los pueblos de San Mateo y Tejada se anunciaban actos derechistas e izquierdistas, había enviado algunas parejas de guardias de Asalto en previsión de que ocurrieran incidentes.

Luego informó a los periodistas que el domingo había sido en Tejada el acto de colocación de una lápida que da a una plaza el nombre de don Rafael Guerra del Río. Indicó que no es cierta la noticia dada el domingo por un diario, respecto a que dicha lápida se colocaba en sustitución de otra de don

Gustavo Navarro Nieto, que sigue teniéndolo su calle.

Se comentó la situación electoral en la isla, manifestando el señor Nofre que después de la tempestad viene la calma, y que cree que dentro de cuatro o cinco días las cosas tomarán rumbos insospechados.

Con este motivo los periodistas le dieron cuenta de que se habían recibido telegramas, por los que se anuncia la llegada de un dirigente de la Ceda, con objeto de conseguir las alianzas electorales.

Delegados para Lanzarote y Fuerteventura

El domingo embarcaron para Lanzarote y Fuerteventura, don Domingo Cárdenas y don Luis Teresa, agente este último de policía y letrado. El primero ha sido nombrado delegado especial para la isla de Lanzarote y el segundo para la de Fuerteventura, en virtud del criterio sustentado por el Gobierno en aquellas localidades en que no inspiren confianza los alcaldes respectivos. Dichos delegados especiales tendrán sólo actuación en el período electoral.

En cuanto a coaliciones parece que recientes hechos y actuaciones han alejado toda posibilidad de concordia entre el Partido Popular Agrario Autónomo y Acción Popular.

Se cree que al llegar a las islas un representante de la Ceda, como está anunciado, las cosas han de cambiar.

Información de la Isla

ICOD La fiesta del Casino

Brillante por todos conceptos resultó la fiesta verificada en la noche del domingo último por el Centro Icodense, con motivo de celebrar el XXX aniversario de su fundación.

Los hermosos salones del casino presentaban en dicha noche un magnífico aspecto, viéndose totalmente ocupados por una numerosa y selecta concurrencia de la sociedad Icodense.

El baile que se dió constituyó un completo éxito, no decayendo la animación hasta avanzadas horas de la madrugada, en que terminó tan grata y agradable fiesta.

Esta fué amenizada, como se había anunciado, por la orquestina "Iberia", que dirige el maestro Tricás, la que ejecutó un variado repertorio de bailes, escuchando constantemente nutridos aplausos.

La directiva del Casino obsequió espléndidamente a sus invitados con un magnífico "lunch", que fué servido en las dependencias contiguas a los salones de baile.

Ante el completo éxito obtenido por la fiesta de referencia, tributamos nuestra felicitación más cordial y sincera al Centro Icodense, y en particular a su digna y entusiasta Junta directiva.—Corresponsal.

ARAFÓ

Carta de gratitud

Señor director de LA PRENSA. Muy distinguido señor mío: Le agradeceré se sirva dar cabida a las presentes líneas en las columnas del periódico de su digna dirección, para testimoniar públicamente mi profundo agradecimiento a los iniciadores del festival benéfico que se celebró en este pueblo el domingo último, y cuyo producto me fué entregado para atender a la larga y prolongada enfermedad de mi hijo Manuel; agradecimiento que quiero hacer extensivo a la junta directiva y socios del Casino "Unión y Progreso", cedido espontáneamente para el referido festival, y al público en general, que tan brillantemente ha contribuido al acto.

Le anticipa las gracias y queda de usted, atta. y s. s., Adela Rivero."

GUAMASA

Fútbol

El domingo pasado jugaron en el campo de deportes de este pueblo los

equipos "Hércules F. C.", de Tejina, y el titular de esta localidad.

Después de un brillante partido, al que concurrió gran número de espectadores, lograron vencer los titulares, por 3 "goals" a 2.

Marcaron por el "Hércules" Ratiño y Padilla, y por el "C. D. Guamasa" Avencio, Alberto y Torres.

El próximo domingo, día 9, se celebrará otro gran partido, entre los equipos "Estrella F. C.", de La Laguna, y "C. D. Guamasa".

A la terminación se celebrará un baile en honor de los jugadores y se ha

contratado una orquesta que amenizará el acto.

GUAMASA

Partido de fútbol

El domingo próximo, a las 3 de la tarde, jugarán en esta localidad los equipos "Unión Caridad", de este pueblo, y "C. D. Gracia", de La Laguna, alineándose este último de la siguiente forma:

Fernando; Sallarés, Julio; Elasio, Alejandro, José; Antonio, Pepe, Paco, Eusebio, Gregorio.

Baile

También se dará después del partido, en los salones de la entusiasta sociedad "Unión Caridad", un gran baile amenizado por una orquesta de la capital.

Información regional

LAS PALMAS

Correo aéreo

El martes salió de Gando, para Sevilla y escalas, el avión trimotor postal de la Lape, pilotado por don Augusto Puga.

Llevaba el aparato carga, numerosa correspondencia y los siguientes pasajeros:

Para Sevilla, don Fernando Fernández; para Sevilla-Madrid, don Pablo Martínez Almeida y don Luis Montero; para Casablanca, don Guillermo Doerovich; para Cabo Juby, don Fernando Lamberry.

Según noticias, en esta semana realizará un viaje de prueba a esta isla el nuevo avión "Dodge" que la Lape acaba de adquirir para el servicio de Canarias.

Hidroavión

El domingo, de 2 a 3 de la tarde, estuvo evolucionando sobre la bahía un avión de la Luft-Hansa, que a la última hora citada amaró en la nueva dársena del puerto de refugio.

Nombramiento

El capitán de corbeta de la Armada, don Fernando Meléndez, ha sido designado para mandar el cañonero "Canalejas", de estación en estas islas.

El señor Meléndez se posesionará del mando del citado buque el día 10 del actual.

Necrología

Casi repentinamente falleció en esta ciudad don Juan Salanueva Ochoa, jefe de Negociado del Gobierno Civil y profesor auxiliar del Instituto Nacional Pérez Galdós.

Muchos años hacía que el señor Salanueva residía entre nosotros, habiéndose captado el aprecio y consideración

generales. Púsose ello de manifiesto en el numeroso acompañamiento que asistió a la conducción de su cadáver a la última morada.

—Ha fallecido la señorita Candelaria Herrera Guzmán, cuando la felicidad parecía sonreírle.

Hacemos presente a sus padres, don José Herrera y doña Mercedes Guzmán, así como a su prometido, don Pedro Alemán Handrich, la expresión de nuestro sentimiento.

El conde de Güel

En el vapor "Magallanes", y de paso para Puerto Rico, llegó a este puerto el conde de Güel y Marqués de Comillas, don Juan Antonio Güel y López.

En unión del consignatario del buque marchó de excursión al interior, mostrándose encantado del clima.

También se mostró sorprendido que en enero pueda disfrutarse de una temperatura tan agradable y apacible, cuando, en cambio, tanto en Europa como en América, los fríos son intensos, ocasionando enormes daños las heladas.

Durante las horas que el "Magallanes" permaneció en Las Palmas, el conde de Güel visitó y recorrió la ciudad, llegando a bordo a la hora de zarpar el buque.

El cable sigue averiado

Sigue la avería del cable Cádiz-Las Palmas, cursándose el servicio con retraso, no obstante las medidas tomadas por los Centros telegráficos de Las Palmas y Tenerife.

La fiesta típica del sábado

Se celebró el sábado por la noche, en el Pérez Galdós, la fiesta típica que con carácter benéfico organizó el Sindicato de Iniciativas de Turismo.

Asistió muchísima gente. El espectáculo ofrecía sobre la media noche, y observado desde la altura, un espectáculo de color y de movimiento de belleza única.

La Masa Coral de Las Palmas y las rondallas ejecutaron varios números musicales sobre "folklore" canario, que fueron muy aplaudidos.

La fiesta terminó sobre las seis de la mañana.



EL SEÑOR

Don Mateo Torres Herrera

Falleció el 1 de febrero de 1936 en la ciudad de La Laguna

Sus hijos, Dolores y Luisa Torres Batista; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes, 7 del corriente, a las 8 de la mañana, en la parroquia de Santo Domingo de esta ciudad, favor que agradecerán profundamente.

La Laguna, 6 de febrero de 1936.



LA SEÑORITA

M.ª del Carmen Delgado Alonso

Falleció el día 1.º del actual

Su madre, doña Dolores Alonso Núñez; sus hermanos, Fernando, Antonia y Alfonso; su abuela, tios, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el viernes, 7 del actual, a las 8 de la mañana, en la iglesia de San Francisco, por cuyo señalado favor les quedará agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1936.



EL SEÑOR

D. Leoncio Delgado Barreto

Falleció en Madrid el día 30 de enero último, habiendo recibido los auxilios espirituales

Su viuda e hijos, sus hermanos don Manuel y don Juan (ausentes), don Antonio y doña María del Carmen, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan a la misa que se celebrará mañana, viernes, a las ocho, en el altar de la Virgen del Carmen de la Parroquia de San Francisco de esta capital, por lo que les quedará muy agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1936.

"Camacho's Unión"

Sociedad Anónima de Falúas a Vapor

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria, según previenen los Estatutos, la que tendrá lugar en el local del Circulo Mercantil, el día 12 del corriente a las 5 de la tarde, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Aprobación del acta anterior.
 - 2.—Lectura de la Memoria reglamentaria.
 - 3.—Presentación de cuentas del año de 1935.
 - 4.—Renovación de consejeros.
 - 5.—Manifestaciones de los señores accionistas.
- Santa Cruz de Tenerife, 3 de febrero de 1936.—El presidente, Carlos J. R. Hamilton. El secretario, Guillermo Camacho.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ Oculista

Director del Dispensario Antitracomatoso de la provincia. Oculista del Hospital Civil y Casa Cuna y Médico Oculista Municipal. Horas de consulta: De 10 a 10 y de 4 a 6 de la tarde. Puente de Galcerán y Avenida de San Sebastián. — Teléfono, 809

Partos y enfermedades de la mujer

ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA

José Fernández Villamarín

TOCOLOGO DEL HOSPITAL CIVIL

DIATERMIA, RAYOS ULTRA-VIOLETA E INFRARROJOS, ANALISIS EMBARAZO, MATERIAL RECONOCIMIENTO ELECTRO-AUTOMATICO, ETC. ETC.

CONSULTA: DE 4 A 6. CONSULTA ESPECIAL: DE 11 A 12. CALLE DE LA ROSA, NUMERO 18. TELEFONO, 4-1-8.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios "CURATOR", centros-reguladores de alta precisión. No hay dos hernias iguales. Cada tumor hernioso necesita un aparato distinto, construido automáticamente según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros.

Aconsejese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos

FAJAS VENTRALES -- APARATOS PROTECTIVOS PIERNAS ARTIFICIALES ESTEBAN PASTOR, cirujano callista.—HOTEL VICTORIA, del 10 al 30 de cada mes.

Manuel F. Fería

APARTADO DE CORREO, 101. TELEFONO NUMERO 362 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc, etc Suelas y demás materiales para el calzado BARRANQUILLO, Esquina a NORTE SANTA CRUZ DE TENERIFE

TOS. GRIPPE. BRONQUITIS.

JARABE PECTORAL FERIA

DE ACCION RAPIDA Y ENERGETICA

VENTA EN FARMACIAS.

Crema limón 'Fuente'

Última creación de crema para la cara, a base de limón. Limpia los poros, pone la piel tersa, evita las arrugas y manchas. De venta, droguerías y perfumerías.

Es peligroso equivocarse.

Hay leche fresca de 1.ª, de 2.ª y de 3.ª clase como hay también varias clases de leches condensadas.

NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS!

Compre siempre leche condensada

LA PASTORA

la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

Cine Numancia

A las 6 y 15 y a las 10

Última exhibición de la soberbia película nacional de la Casa CIFESA, por Miguel Ligerero, Roberto Rey, Selica Pérez Carpio y Raquel Rodrigo

La Verbena de la Paloma

La zarzuela gloria y prestigio del arte lírico español.

A las 8 y 15

PRECIO: PESETAS, 1'25

Gran festival en función popular de garantizado éxito

1.—Presentación del conjunto "Sonny" y su cuarteto.—El cantante de jazz americano A. González y el excéntrico Mr. WHISKY con sus parodias y chistés.

2.—ERNESTO VILCHES el famoso actor de carácter en su primera y suprema creación nacional, en el film de la casa Cifesa.

"EL 113"

Dramático e interesantísimo argumento que entusiasma y conmueve

PRONTO: El film Paramount, con la máxima creación de George Raff. SUENA EL CLARIN

Empresas de aguas

Comunidad "LA ATLANTIDA"

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad para el día 9 del corriente mes de febrero, a las 9 horas, en el local social, carretera del Sur, con objeto de celebrar junta general ordinaria, para tratar los particulares del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior, acordando lo que proceda.
 - 2.—Presentación de las cuentas del año anterior, resolviendo lo procedente.
 - 3.—Manifestaciones de los partícipes.
- NOTA.—Si por falta de señores asistentes, en número suficiente, no pudiere celebrarse la reunión, se celebrará una hora más tarde con los que asistan.

El que no se halle al corriente de pagos en el mes de diciembre, no tiene derecho a tomar parte en las votaciones.

Fasnia, 3 de febrero de 1936.—El secretario, A. H. y Hernández. El presidente, Manuel Díaz Delgado.

Comunidad "EL NIAGARA"

Junta general

Se cita a los señores que componen esta Comunidad para que concurran el domingo 9 de febrero del corriente año, a las 10 de la mañana, al local social, Avenida de Santa Cruz, 29, con objeto de celebrar junta general extraordinaria y tratar los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior y su aprobación, si procede.
- 2.—Nombramiento de los cargos de presidente, tesorero, vocal primero y vocal segundo, por renuncia de los que fueron elegidos en la junta general celebrada el 29 de diciembre de 1935.
- 3.—Manifestaciones de los señores concurrentes.

Güímar (Tenerife), 1 de febrero de 1936.—El secretario, Víctor Marrero, V. B. El presidente, López.

COMUNIDAD "TAMADAYA"

Domiciliada en Güímar y radicada en Arico

Anuncio de subasta con perforadora

Por acuerdo de la junta general celebrada el día 26 del corriente mes, se saca a pública subasta la perforación mecánica de QUINIENTOS METROS de galería, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera.—El número de metros que se contrata es el de QUINIENTOS, a partir del punto fijo y exacto señalado en el fondo de la galería con un taladro incrustado con cemento.

Segunda.—Correrá por cuenta del rematador la vía, seguro y retiro obrero, así como todas las herramientas y demás enseres, que quedarán al terminar el contrato a beneficio de la Comunidad, a excepción de la perforadora y tubería.

Tercera.—El rematador a quien se le

adjudique la subasta dejará la vía férrea a una distancia no menor de CINCO METROS del frente, siendo de cuenta del mismo todos los gastos que se ocasionen por transportes de los mismos, etcétera.

Cuarta.—Las dimensiones de la galería serán de un metro con 70 centímetros de ancho, por un alto de un metro con 90 centímetros.

Quinta.—El rematador dejará en fianza el diez por ciento de los metros a cobrar cada mes, cuya cantidad le será devuelta al terminar su contrato, si cumple con las condiciones estipuladas en el mismo.

Sexta.—En el momento de adjudicar la subasta el rematador a quien se le adjudique depositará CIEN pesetas para responder a que se hace cargo de la misma, cuya cantidad le será devuelta en el momento de hacer el oportuno contrato.

Séptima.—El rematador montará la perforadora dentro de un mes, a partir del día en que se le adjudique la subasta, pues si así no lo hiciera quedará rescindido el contrato, sin más aviso.

Octava.—Si por causas ajenas a la voluntad de la Comunidad hubiese que paralizar las obras por mandato judicial, por motivos administrativos, o cualquiera otra fuerza mayor, sólo queda la Comunidad obligada a satisfacer al contratista la parte perforada, sin que por esto tenga éste que pedir indemnización de ninguna clase, pudiendo ambas partes rescindir el contrato si la paralización excediera de seis meses.

Novena.—La falta de cumplimiento de este contrato por el rematador a quien se le adjudique esta perforación, a cualquiera de las cláusulas estipuladas, será motivo suficiente para que la Comunidad dé por rescindido este compromiso, con pérdida de la fianza que haya depositado en Tesorería.

Décima.—El rematador se somete a los Tribunales de esta Villa y a sus superiores jerárquicos, renunciando expresamente al fuero de su domicilio para todos los incidentes que se deriven por causas de esta obligación.

Undécima.—Si el rematador fuere accionista no podrá intervenir en las discusiones en las juntas directivas y generales.

Para esta subasta se admiten pliegos cerrados dirigidos al presidente de la Comunidad, calle de la Tafetana número 7, hasta el día 15 de febrero próximo, con la indicación de "Subasta Tamadaya", y dicha Comunidad se reserva el derecho, por mayoría de votos, de desecharlos todos o tomar en consideración el que se estime le sea más beneficioso.

El rematador se comprometerá a perforar como mínimo veinte metros mensuales, pudiendo perforar mayor cantidad si lo desea, que se le abonarán en la misma proporción, al terminar el contrato; y a adquirir de la Comunidad la vagoneta que ésta posee de 3/4 de metro cúbico de cabida y 150 metros de rales, con el precio de costo.

Güímar, 29 de enero de 1936.—El presidente, Diego López.

INFORMACIONES Y NOTAS DE LA VIDA LOCAL

Sesión municipal

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez Viera, celebró ayer tarde sesión el Ayuntamiento de esta capital.

Asistieron los concejales, señores Díaz-Llanos, Delgado Guillén, Morales, Pérez Barrera, Calzadilla, Garabote, Déniz, Cova, Ramírez Filipes, Ramírez Vizcaya, Castro, García Martín, Siliuto, Baudet, Barbuzaño, Franquet, Escuder, Díaz Malleo e Izquierdo.

Concesión del Teatro Guimerá

Se acordó conceder el Teatro Guimerá al señor Ribot, como presidente del "Aero Popular", para la celebración de un espectáculo en colaboración con "Escuela de Arte", con destino a recabar fondos para la reparación del campo y material de aviación estropeado por el último temporal.

Conferencia de Gil Robles

A propuesta del señor Díaz-Llanos se acordó conceder el citado coliseo con objeto de celebrar una conferencia a cargo del señor Gil Robles, previo acuerdo con el actual concesionario de dicho teatro.

Del Ayuntamiento de Huelva

Se acordó quedar enterado con gratitud de un escrito del Ayuntamiento de Huelva dando cuenta de haberse acordado rotular con el nombre de Tenerife una de las calles de aquella población, en reciprocidad al anterior acuerdo del Ayuntamiento de esta capital sobre dar el nombre de La Rábida a una de nuestras calles.

Ensanche de una calle

Leído el informe del Negociado de Obras haciendo constar que durante el periodo de exposición al público no se ha presentado reclamación alguna en contra del proyecto adicional para ensanche de la calle de Pérez de Rosas, perfiles 25 al 27, la Corporación acordó aprobar dicho proyecto y que siga la tramitación reglamentaria para la ejecución de las obras.

Rasantes

Visto el proyecto de rasantes de la calle de Miraflores, entre las del Rosario y Estudiantes, formulado por el arquitecto jefe, el Ayuntamiento acordó exponerlo al público, mediante anuncio en el Boletín Oficial, y que mientras transcurre el plazo de exposición la Comisión de Obras informe sobre dicho proyecto.

Mejoras en el barrio de Las Delicias

Fue leída una propuesta del señor Delgado Guillén, interesando se acuerde efectuar en el barrio de Las Delicias las siguientes mejoras:

- 1.—Proceder al desmonte y nivelado de las calles que componen el citado barrio, intransitables en la actualidad por las irregularidades de su suelo.
- 2.—Ordenar a los propietarios de solares enclavados en dicho barrio, el murado de los mismos, para evitar el peligro de las zanja abiertas en muchos de ellos, haciendo posible, además, la desratización de dichos solares, aconsejada por la Inspección de Sanidad, que ahora no puede llevarse a efecto por constituir un peligro para los niños el dejar el veneno desratizador al alcance de ellos.
- 3.—Que se dé nombre a las calles que componen el repetido barrio, y
- 4.—Que por la oficina técnica correspondiente se redacte el proyecto de pavimentación, construcción de aceras y tendido de la red de alcantarillado, y proceder a la ejecución de las obras, previo el oportuno reparto de contribuciones especiales.

Defiende su propuesta el señor Delgado Guillén, y el señor García Martín se adhiere y solicita parecidas mejoras para el barrio del Perú y del Uruguay.

La Corporación acuerda tomar en consideración dichas peticiones.

Intormación judicial

Divorcios

Por la Sala de lo Civil de esta Audiencia se ha dictado sentencia en los autos de divorcio tramitados en el Juzgado de primera instancia de La Laguna, a instancia de doña Jorgina González Alonso contra su esposo don Francisco Rufino Athougua.

Se decreta el divorcio de ambos cónyuges.

También se decreta el divorcio de Domingo Sánchez Padrón, vecino de Mocañal (Hiero) e Isabel Padilla Artega, vecina de esta capital.

Vista civil

Ayer se celebró ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia la vista de los autos ejecutivos sobre cobro de cantidad, instados en el Juzgado de la Gomera por don Benito Trujillo Santos contra don Joaquín Montesino Trujillo.

Pleito civil

La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha dictado sentencia en los autos de mayor cuantía, procedentes del Juzgado de La Laguna, seguidos a instancia de doña Paulina del Castillo Ramos, sobre nulidad del testamento otorgado por don Lorenzo Ramos Díaz.

Por la expresada sentencia se confirma la dictada por el Juzgado anterior declarando nulo el testamento del citado don Lorenzo Ramos; se abre la sucesión intestada de éste y se declara sus herederos a varios parientes en tercer grado, entre ellos a la doña Paulina del Castillo.

Defendió los derechos de la demandante en el Juzgado y en la vista de la causa don Francisco Sánchez Pinto.

Instrucción Pública

Nombramientos de maestros interinos

La Junta Provincial de Autoridades de Instrucción Pública se reunió ayer por la mañana en la Inspección de Primera Enseñanza de esta capital, asistiendo la Inspectora-jefe, señora Villavicencio; Directora de la Escuela Normal de La Laguna, doña Isidra Ruiz, y el jefe de la Sección, don Arturo Pérez-Zamora.

Hicieron los siguientes nombramientos de maestros interinos para esta provincia:

Maestros

Para la escuela unitaria de niños de Dehesa Baja (Orotava), don Juan Régulo Pérez.

Para la unitaria de El Pinar, Ayuntamiento de Frontera (Hiero), don Pablo Hernández Padrón.

Maestras

Para la escuela de niñas de El Mudo (Garafía), doña María B. Guadarrama. Para la unitaria de Tajuya (El Paso), doña Laudelina Rodríguez Burgos.

Anulación de nombramiento

También se acordó, de conformidad con un escrito de la Dirección General, anular el nombramiento de la maestra doña Fructuosa Bethencourt Yanes para la escuela de Tamagarda (Vallehermoso), pasando destinada a la escuela de El Mocanal (Hiero), y la maestra que se asignó para esta última plaza, doña María Luisa Beltrán de Lis, para desempeñar la escuela citada en primer término.

Jubilación

En la Gaceta de Madrid aparece una orden ministerial de Instrucción Pública, jubilando a la maestra propietaria de la escuela de niñas de Taganana, doña Mercedes Rojas.

Excedencia voluntaria

Doña Pilar Luis García, maestra de la escuela de niñas del Charcón (La Laguna), se ha dirigido a la Dirección General solicitando se le conceda la excedencia voluntaria en su destino.

Huérfanos del Magisterio

Por la Junta Central de Protección a los huérfanos del Magisterio nacional, se han librado 1.155 pesetas, para las pensiones concedidas por la Junta provincial de Tenerife, durante el primer trimestre de este año.

Un ofrecimiento

Un representante de la empresa del Luna Park estuvo en la mañana de ayer en la Inspección de Enseñanza, ofreciendo una función gratuita en dicho Parque a los niños de las escuelas nacionales de esta capital.

Cabildo Insular

Concurso de obras literarias

El próximo viernes, día 7 del actual, y a la hora de las quince, se reunirá el Jurado calificador de los trabajos presentados a este concurso para dar comienzo a la labor que le ha encomendado la Corporación insular.

De Hacienda

Una orden

En la "Gaceta" se publica la siguiente orden del Ministerio de Hacienda:

"Es problema que preocupa al Gobierno hondamente el acudir con la máxima urgencia al remedio del paro obrero, y obliga a ello con mayor apremio la angustiosa situación en que los recientes temporales han colocado a numerosos pueblos de la nación, situación a la que, de momento, al Gobierno ha de atender exclusivamente con los recursos de que dispone en el presupuesto; a ese fin, este Ministerio se ha servido disponer que por las autoridades y servicios que en ello intervengan se conceda la mayor atención y se preste la máxima diligencia a la tramitación y despacho de cuantos expedientes hayan de motivar libramientos que se refieran a ejecución de obras, y muy especialmente a los correspondientes a fondos afectos al paro obrero, dando preferencia en su expedición y señalamiento a los correspondientes mandamientos de pago."

Funcionario

Con motivo de la aprobación de las nuevas plantillas del cuerpo pericial de Aduanas, se nombra vista del puerto franco de Santa Cruz de Tenerife, a don Miguel Lanza García, que desempeña el cargo de lector vista.

Registro civil

NACIMIENTOS

Juan González García, Adoración Suárez Naveiras, Sebastiana Cabrera Hernández, Eladio Hernández González, José Dorta Alvarez, Ana Márquez Alvarado, Ángela Herrera García, Francisco Viera Hernández, Carmen Cabrera Herrera.

DEFUNCIONES

Tomás Tavio López, de La Laguna, 68 años, casado. Colapso. Serrano, 46. Francisco Hernández, de esta capital, 58 años, casado. Septicemia. Hospital Civil.

MATRIMONIOS

Valentín Juan Dorta Martín, de La Laguna, 24 años, soltero, con Dominga Expósito López, de esta capital, 28 años, soltera.

De frutos

Las noticias recibidas ayer de los señores Dan Wuille & Co. Ltd., sobre la marcha de los mercados ingleses para los frutos procedentes de las islas Canarias, acusan la siguiente situación:

Tomates

Londres.—Los precios siguen sin cambio. Creemos posible que los precios bajen un poco.
Liverpool.—Atados, 8/- a 10/-. Cestos, 3/- a 4/-.
La demanda está lenta. El mercado está algo flojo.

Bananas

El mercado sigue sin cambio

Notas de sociedad

VIAJEROS

Ha regresado de Las Palmas el práctico de este puerto, don Imeldo Rodríguez López.

—En el vapor "Viera y Clavijo" llegaron ayer de la vecina isla, don César Arieta, don Miguel Curbelo, don José Cardona e hijo, Mr. Siper, señora e hijos, M. Bodegen, don P. Bermúdez, don Feliciano Dávila y don José Castellano.
—Anoche hicieron viaje a Santa Cruz de la Palma, don Luis Cobiella, don Pedro Gómez Acosta, don Domingo Arozarena, don Benigno Carballo y don Tomás Acosta.

—Han marchado a Las Palmas don Rafael Canales, don Francisco Guerrero, don Cipriano Fernández y don Pedro del Pino.

BODAS

En breve contraerá matrimonio en La Laguna con la señorita María de la Consolación Sabina Rosado, el joven don Fernando Solís Montes de Oca.

MARINOS

Nuestro distinguido amigo, el comandante del cañonero "Canalejas", don Federico Monreal, ha quedado en situación de disponible, con residencia en Madrid.

Le sustituye en el mando de dicho buque, el capitán de corbeta don Fernando Meléndez.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora esposa de nuestro estimado amigo, el oficial de este Centro de Telégrafos, don Pedro Suárez Hernández.

NECROLOGIA

Ayer tarde se verificó en esta capital el sepelio de nuestro apreciable vecino, don Ramón Mingorance, persona que por sus dotes de laboriosidad y honradez gozaba de gran estimación entre sus amistades.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares.

—También ha fallecido en esta población don Tomás Tavio López, siendo su muerte muy sentida en el seno de sus numerosas amistades.

Acompañamos en su sentimiento a los familiares del finado.

Buques que se esperan

Mañana, viernes, día 7, llegará procedente de Sud América el trasatlántico inglés, de la Blue Star Line, "Almeda Star", que atracará al muelle-dique del Sur para aprovisionarse de petróleo.

El viernes de la semana entrante, día 14 del actual, llegará el "Andalucía Star", de la misma empresa, en viaje para Buenos Aires y escalas.

Ambos trasatlánticos conducen pasaje en tránsito.

Después de efectuar sus operaciones en nuestro puerto saldrán el "Almeda Star", para Madera, Lisboa y Londres, y el "Andalucía Star", para distintos puertos de la América del Sur.

Baile de los humoristas

Organizado por la Comisión Pro Edificio de la Asociación General de Empleados, se celebrará el próximo día 22, sábado, víspera de Carnaval, el baile de "Los humoristas", que por primera vez se celebra en esta ciudad.

Entre los asistentes que concurrirán vistiendo trajes dentro de las reglas del buen humor se entregará por un Jurado nombrado al efecto varios premios, consistentes en un magnífico mantón de Manila y un juego de te para las señoras, y para los caballeros premios en metálico.

Los salones lucirán en esa noche una gran iluminación y un artístico decorado sobre motivos humorísticos que seguramente han de llamar la atención. La orquesta "René" ejecutará ballables del año 1928, vistiendo asimismo trajes de acuerdo con la originalidad de la fiesta.

Con objeto de dar mayor lucimiento al baile, será obligatorio la presentación vistiendo trajes humorísticos.

Más adelante daremos a nuestros lectores detalles de este baile, que de seguro ha de constituir un gran acierto para sus organizadores.

Excursión a la nieve

El próximo domingo, día 9, y organizada por el "Badalona F. C.", se celebrará una excursión al Teide, que con motivo de las recientes nevadas presenta un grandioso aspecto.

La citada excursión partirá a las 5 de la mañana de la plaza del Patriotismo, siendo el precio de ida y vuelta de 5 pesetas.

Las tarjetas están a la venta en el Estanco Rojas, calle de Capitán Galán, número 16.

Pedagogía

Ha sido inaugurado el curso práctico de la clase de "Mercancías o productos comerciales", en la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, con la visita a la fundición del señor Rojano, el cual puso a disposición de los alumnos sus conocimientos y larga experiencia.

Tanto el catedrático de dicha asignatura como los alumnos, salieron muy complacidos de su visita a la referida fundición.

Ahora seguirán las visitas de la Petrolífera, fábricas de tabacos, chocolaterías, etc.

Una maravilla de ritmo. Una fastuosa presentación. Una pequeña compañía de revistas, eso es el ESPECTACULO FANTASIO.

Sindicato de Obreros Tabaqueros

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los compañeros afiliados a este Sindicato para la Asamblea general que se celebrará hoy, jueves, día 6, en el local del Cine Numancia, a las tres de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Informe de las gestiones realizadas en pro de la solución del grave problema que desde hace tiempo nos ha creado la Tabacalera.
- 3.—Asuntos generales.

¡¡Compañeros!! Como decíamos en nuestra convocatoria que publicamos ayer, se hace necesario que exponamos públicamente nuestro verdadero malestar. Insistimos en que debemos aprovechar todos aquellos medios que se nos ofrecen; a más de esto nuestra pasividad en estos momentos es para tomarse como desilusión y por lo tanto, dejación de nuestros sagrados intereses. Así, pues, compañeros, acudamos con verdadero cariño a esta Asamblea, a exponer aquellas soluciones que creamos pertinentes para la solución de este verdadero cáncer de la economía regional.

LA DIRECTIVA

EMPRESAS DE AGUAS

Comunidad "ACAIMO"

Junta general extraordinaria

Por la presente se convoca a los señores miembros de esta Comunidad a una reunión que se celebrará el día 9 de febrero, a las 15 horas, en el local de costumbre, calle de San Pedro Abajo, número 8, al único objeto de deliberar sobre los particulares que trata el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior y aprobación en su caso.
- 2.—Dar cuenta del estado actual de la perforación y acuerdo del Consejo referente a nueva contratación de otros cien metros de avance.
- 3.—Proveer la vacante de un cargo de vocal.

Villa de Güimar, 4 de febrero de 1936
El presidente, Alfonso H. Hernández.

Aviso al público

Se advierte, para general conocimiento, que los cigarrillos tipo americano "COMBINADOS", última creación de la fábrica "La Mascota", se hallan registrados en el Registro de la Propiedad Industrial, con certificado-título número 103.790, lo que, por olvido, dejó de consignarse en las cajitas envases de dichos cigarrillos.
LA MASCOTA.—Diego Moreno Miranda.

Clases del idioma inglés

Método rápido y adaptado para la enseñanza oficial.
Clases colectivas a precios económicos. Se admiten alumnos de ambos sexos.
Informes: en la "Academia Cervantes", Numancia, 49. Frente al Parque Municipal.

Granja Avícola

"SIBONEY"

Selección con nidos registradores

RAZAS

Leghorn blanca, Rhode Island roja, Castellana negra, Paraiso blanca Prat leonada.
Huevos para incubar y polluelos recién nacidos

ALBERTO ERICE

TELEFONO, 1.294. VISTA BELLA.

¿Quién paga mejor el ORO y la PLATA?

Pues Déniz y Purriños, la casa más importante de Tenerife en la compra de dichos metales.

¿POR QUE? Porque tanto el oro como la plata lo emplean en los trabajos que confeccionan en los talleres de la casa.
No olviden: quien mejor paga el oro y la plata es DENIZ Y PURRIÑOS. Teobaldo Pówer, 4, frente a la Diputación provincial.

«La Turmalina»

Semana de propaganda

Pañuelos para niños, dos por	0'15
Medias de seda a	1'25
Medias seda colores claros desde	0'50
Medias de algodón	0'50
Medias de sport núm. 7, 8 y 9	1'00
Calcetines para niños, gran saldo	0'10
Camisas popelin finas	5'00
Toallas desde	0'40
Mantas de cuna desde	0'90
Fajuelas y chambritas (juego)	2'50
Camisas para niños	0'60
Precios baratísimos y muchos artículos de perfumería, Bateria, guantería, hilos y sedas, enseres para sastres y modistas, corbatas a 0'25, 0'50, 0'75 y 1'00 pesetas; artículos para Carnaval, papelería, etc.	
Contiguo a la Foto Benitez, San José, 34	

Y el Chesterfield generalmente no falta—
Es un cigarrillo de a verdad

Chesterfield
Sobresalientes
.. en suavidad .. en buen sabor

UNA CARTA

De los maestros del Plan 1914

Señor Director de LA PRENSA. Muy señor nuestro: Le rogamos dé cabida a estas líneas en el diario de su digna dirección, favor que le agradecemos sinceramente.

Hemos leído en este diario la carta enviada por los alumnos del "Plan profesional" y esperábamos que fuese muy distinta la actitud que adoptaran respecto a la colaboración de sus compañeros, los maestros del "Plan antiguo" que faltan por colocar, ya que las cuatro conclusiones que han dirigido al ministro de Instrucción Pública, no sólo nos perjudican directamente, sino que están faltas de sentido como lo demostraremos refutando brevemente dichos cuatro puntos.

A.—Carece de virtualidad la primera conclusión desde el momento en que no podemos considerar como maestros a aquellos que aún están cursando los estudios y por consiguiente no reúnen todavía las condiciones legales como tales maestros para ingresar en el escalafón del Magisterio, frente a los que se han sometido a pruebas en las que han demostrado su aptitud para desempeñar su misión educativa (este apartado no lo aclararemos más por no poner en evidencia egoísmos inexplicables dentro de un modesto cuerpo como es el nuestro).

B.—Respecto al segundo apartado, cómo pueden ustedes suponerse que al finalizar los cursos no se ha realizado ya la parte práctica que siempre ha estado incluida en la convocatoria como ejercicio más destacado, y cuya duración se ha considerado suficiente para demostrar sus cualidades pedagógicas? Además hay que tener en cuenta que todos o casi todos los concursantes han tenido la ocasión de demostrar su suficiencia por haber desempeñado escuelas interinas durante varios años y algunos con votos de gracia por la Inspección. (Es lamentable que confundan dos planes distintos).

C.—¿Quiénes les han dicho a los señores del "Profesional" que la limitación de plazas no pueda llevar en sí incluida la "selección"? El hecho de ser ilimitado no quiere decir que

todos vayan a aprobar, sino aquellos que, a juicio del Tribunal encargado de enjuiciar su labor, hayan demostrado su competencia. Lo que nosotros pedimos al decir que sean ilimitados, es evitar los trastornos económicos a aquellos maestros que habiendo demostrado ser aptos sean desplazados por el hecho de ser limitadas las plazas, pudiendo quedar en expectación de destino.

D.—El último apartado deja entrever que en los anteriores cursos no se han exigido las pruebas necesarias para acreditar la cantidad mínima de conocimientos, y eso es inexacto y además una intromisión en las conclusiones de los organismos a quienes atañe resolver la orientación que se debe dar a los futuros cursos.

Lamentamos mucho que surjan desavenencias entre compañeros, ya que nosotros hemos propugnado siempre por la unión, creyendo que en ella radica la defensa de nuestros intereses comunes, y no con rencillas que en definitiva a nada conducen.

Con esta fecha hemos cursado al Ministerio de Instrucción Pública energética protesta por la actitud nada justificada de nuestros compañeros del "Plan profesional".

José G. Estarriol, Aurelio Wangüemert, Armando Gracia Sanfel.

EL CINE

En el Numancia.—Próximo estreno de "Suená el clarín"

George Raft, el autor que tantos aplausos conquistó en la temporada anterior, en "Bolero" y "El Club de medianoche", se presentará en breve en un nuevo film Paramount, cuyo éxito ha de ser igual, o acaso mayor, que el de la película primeramente citada.

En "Suená el clarín", George Raft hace el papel de matador de toros. La acción de la obra se desarrolla dentro del ambiente mexicano.

De la propiedad con que George Raft da vida a su personaje en la pantalla,

podrá juzgarse al saber que durante varios meses tuvo como maestro, en todo lo que concierne al toreo al diestro mexicano Pepe Ortiz. En cuanto a los pormenores del montaje, relativos a México y a la vida taurina, el director, Stephen Robert, ha tenido como asesor a Roberto Turnbull y a Gastón Duval, expertos conocedores del ambiente y costumbres, el uno por haber residido durante muchos años en la capital mexicana, adonde era fotógrafo de Actualidades Mundiales Paramount; el otro, por haberse especializado en el estudio de la historia y las costumbres de México. Wallace Smith, el autor de la adaptación de la obra de Porter Emerson Browne, para la pantalla, ha vivido también en Méjico por espacio de cinco o seis años.

Acompañan a Raft en la interpretación de "Suená el clarín", la bellísima Frances Drake, Adolphe Menjou y Sidney Toler.

Segunda presentación de "Cuates Castilla" y estreno de "David Copperfield"

Con un lleno completo se presentó anoche en el Parque Recreativo la agrupación artística mejicana, "Cuates Castilla", teniendo un lisonjero éxito.

Lo agradable de su voz, la afinación de conjunto y lo variado y bello del programa causó excelente impresión en el público, que le obligó a repetir varias canciones y a interpretar otras fuera de programa.

En vista de ello la empresa ha conseguido dar una segunda función esta noche, que será definitiva por tener los artistas que embarcar mañana para la Península.

Para completar la semana con selectos programas se anuncia para mañana el estreno de la gran producción "David Copperfield", adaptación cinematográfica de la inmortal novela de Charles Dickens.

En esta película, cuyo argumento es por sí solo una indudable belleza, se dio a conocer el actor de diez años Freddy Bartholomew, considerado desde entonces como una gloria del cine y, sin disputa, el mejor de los artistas infantiles.

AUDIENCIA

Sumarios

El Juzgado de esta capital instruye sumario por los siguientes hechos:

Por incendio de una industria de aguardientes y vinos, propiedad de don José Benítez Figueroa.

Por robo de herramientas al contratista de las obras de la carretera de Taganana, don Pedro Elejaveitia.

Por atentado a un guardia de Asalto, contra el súbdito sueco Karl Baynar. El Juzgado de La Laguna se halla incoando sumario contra Blas Barreto Darias, que falleció a la puerta del Hospital de Dolores, cuando esperaba para ser hospitalizado.

El mismo Juzgado practica diligencias sumariales contra Agustín Bethencourt Silva y Ernesto Luján Campos, por disparos de arma de fuego.

También el Juzgado de la vecina ciudad instruye sumario por lesiones que sufre María de Vera Cruz.

El Juzgado de Icod incoa sumario por daños en la finca "El Guincho", del término de Garachico.

Asimismo se halla instruyendo sumario el Juzgado de Icod por robo de una caja de dinamita procedente de la galería "La Portela", del término de Buenavista, y por amenazas a Antonio Cajas Rodríguez, vecino del mismo pueblo.

El Juzgado de San Sebastián de la Gomera instruye sumario por detención ilegal de Victor Cabrera, hecho que se atribuye al alcalde de Vallehermoso.

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por el delito de polizónaje, contra Pedro Erclia, al que se condena a la pena de cuatro meses y un día.

Juicio por amenazas

Para hoy se halla señalada la vista de la causa incoada en el Juzgado de esta capital, contra Eulogio García González, acusado de un delito de amenazas de muerte a Irlanda Hernández González.

El Ministerio público le pide la pena de dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa.

La Orquesta Sinfónica Boy y todo el espectáculo FANTASIO dejará imborrable recuerdo en Tenerife.

SUCESOS

Desavenencias conyugales

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro, Victoria Castellano Sabina, vecina de Candelaria, que presentaba una intensa contusión en la región escapular izquierda y erosiones en el cuello, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Victoria declaró que había sido agredida por su esposo, con el que sostiene frecuentes altercados.

Mordido por un asno furioso

El vecino de Fasnía, Cirilo Fumero Marrero, de 43 años, fué ayer mordido por un asno de su propiedad, resultando con heridas en la pierna derecha.

Cirilo dijo en la Casa de Socorro que tuvo que defenderse con una navaja de las acometidas del borrico, que no soltaba su presa.

Cuando le asistía el médico de dicho establecimiento, exclamó Cirilo, indignado: —Yo lo quiero mucho, pero lo desriscó...

COMUNICADO

Santa Cruz de Tenerife 5 de febrero de 1936.

Sr. Director de "La Prensa": Le ruego la publicidad de esta carta por ser una satisfacción para mí poder dar las gracias a las personas que han intervenido en la salvación de mi hijo. Con gracias anticipadas y rogándole perdone la molestia queda de usted affmo. s. s.

q. e. s. m.

Lázaro Guanche Báez.

En agradecimiento de un acto generoso

Con sincero agradecimiento y cariño hoy publico esta carta en toda la Prensa de Tenerife para demostrar mi afecto y mi honda gratitud para los que en acto valeroso supieron evitarme el dolor amargo de la pérdida de un hijo.

El sábado pasado un hijo mío de corta edad cayó en la charca propiedad de don Luis Cobiella, viéndose en inevitable peligro de muerte de no acudir alguien en su socorro.

En esta situación acudió don Pablo Díaz Lorenzo, quien comprendiendo la gravedad del momento se tiró vestido al agua.

Sus esfuerzos fueron acertados y, a los pocos momentos, salía de la charca llevando en brazos el cuerpo exánime del niño.

Cuando rápidamente se dirigía a la Casa de Socorro encontró a don Heriberto Arroyo, quien prestó al niño los auxilios de la ciencia, logrando reanimarle.

Este acto generoso me mueve a manifestar públicamente todo el agradecimiento, admiración y cariño con que un padre cabe pagar estos nobles actos que evitan un triste dolor.

Lázaro Guanche Báez.

EDICTO

Por el presente que se expide cumpliendo lo dispuesto por el Juzgado de primera instancia número cinco de esta capital, en los actos promovidos por el Banco Hipotecario de España contra don Román Morales Rufino, para la efectividad de un préstamo hipotecario de setenta mil pesetas, se anuncia la venta en pública subasta de nuevo, por segunda vez, de las siguientes fincas sitas en San Cristóbal de La Laguna:

Primera.—Una casa ya construida situada en la calle del Peso de dicha población, a una distancia de 19'65 metros lineales, a partir de Este a Oeste y haciendo frente a la calle del Peso; linda al Norte la finca de donde se segregó, y mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros; por la izquierda entrando, con el resto de la finca de que procede, perteneciente a don Román Morales Rufino, y que dará a la calle nueva que está en proyecto; por la derecha, con otra casa de don Román Morales Rufino; por la espalda, con el indicado resto de la finca de que procede, y por el frente, calle del Peso.

Tasada en catorce mil pesetas

Segunda.—Otra casa ya construida situada en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros, y linda por la izquierda entrando con casa de don Román Morales Rufino; por la derecha, con otra casa del propio don Román; por la espalda, con el resto de la finca de donde ésta se segregó, perteneciente al expresado don Román Morales, y por el frente, la citada calle del Peso.

Tasada en catorce mil pesetas

Tercera.—Otra casa ya construida sita en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros, y linda por el frente dicha calle del Peso; espalda, con el resto de la finca de donde se segregó, perteneciente a don Román Morales Rufino; derecha entrando e izquierda con casa del propio don Román Morales Rufino.

Tasada en catorce mil pesetas

Cuarta.—Otra casa ya construida, situada en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros, y linda por el frente, dicha calle del Peso; espalda, resto de la finca de donde se segregó, perteneciente a don Román Morales Rufino, y por la derecha entrando e izquierda, con casas del propio don Román Morales Rufino.

Tasada en catorce mil pesetas

Quinta.—Otra casa ya construida, situada en la calle del Peso de dicha

ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros y linda por la izquierda entrando y por la derecha con casas de don Román Morales Rufino; espalda, resto de la finca de donde se segregó, perteneciente al propio don Román, y por el frente, la calle del Peso.

Tasada en catorce mil pesetas

Sexta.—Otra casa ya construida en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros, y linda por la izquierda entrando y por la derecha con casa de don Román Morales Rufino; espalda, resto de la finca de donde se segregó, perteneciente a don Román Morales, y por el frente, dicha calle del Peso.

Tasada en catorce mil pesetas

Séptima.—Otra casa ya construida en la calle del Peso de la misma ciudad, mide 7'15 metros de frente por 17'45 metros de fondo, que hacen cuadrados 124'76 metros, y linda por la izquierda con casa de don Román Morales Rufino; derecha y espalda, resto de la finca de donde se segregó, perteneciente a don Román Morales Rufino, y por el frente, con la calle del Peso.

Tasada en catorce mil pesetas

Octava.—Otra casa ya construida situada en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7 metros de frente por 18'45 metros de fondo, o sean 129'15 metros cuadrados, y linda por el Norte o frente, con la calle del Peso; al Naciente o izquierda entrando y al Sur o espalda, con casa y terrenos, respectivamente, de don Román Morales.

Tasada en catorce mil pesetas

Novena.—Otra casa ya construida, situada en la calle del Peso de dicha ciudad, mide 7 metros de frente por 18'45 metros de fondo, o sean 129'15 metros cuadrados, y linda por el Naciente o izquierda entrando y al Poniente o derecha, con casas de don Román Morales Rufino; al Norte o frente, con la calle del Peso, y al Sur o espalda, con terreno de don Román Morales Rufino.

Parque Recreativo

A las 6'30 y a las 10.—Primero, la interesante producción Universal "QUIEN MATO AL DOCTOR CROSBY?"

Por Wynne Gibson y Onslow Stevens. Segundo, fin de fiesta y último día de actuación de los artistas mejicanos

GUATES CASTILLA

Que presentarán un variado programa de canciones hispano-americanas.

A las 8'15.—Artistas Asociados presenta el film en español

EL ARABAL

Por Wallace Beery, Jackie Cooper y George Raft. CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10.—Warner Bros presenta el drama ultramoderno en español

LA VIDA ES SABROSA

Por Kay Francis, George Brent y Warren William.

Cine Numancia

(Véase la cartelera en la página 2)

Royal Victoria

A las 6'15 y 10, presentación por Paramount Films, de su grandiosa superproducción.

DEJADA EN PRENDA

Maravillosa interpretación de la encantadora actriz Shirley Temple, acompañada del notable actor Adolfo Menjou.

A las 8'15.—Reposición de la finísima comedia Hispano Foxfilm,

ROMANCE UNIVERSITARIO

"La nave de Satán o el infierno de Dante", es la más maravillosa creación que se ha llevado a la pantalla.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 7 y media y 9 y media, la producción musical en español, EN LOS TIEMPOS DEL VALS

Por Ramón Novarro y Evelyn Hays.

Una página de romanticismo y de humor que trenzó un amor a los acordes de un vals.

Próximo estreno en español "Es mi hombre", por Valeriano León.

Concierto de Mozart y Haydn

En el salón de actos del Colegio Alemán se verificará un concierto el sábado 8 de febrero a las 9 de la noche.

Los programas, que darán derecho a la entrada, están a la venta al precio de ptas. 2'50 en: El Consulado Alemán, el Colegio Alemán, la tabaquería de don Luis Zamorano Benítez y en el referido Colegio, la noche del concierto.

Deutsche Kolonie

Naechsten Samstag, den 8 Februar abends 9 Uhr findet in der Deutschen Schule ein Winterhilfskonzert statt. Zu der Veranstaltung laden wir alle Deutschen der Insel mit ihren Freunden und Bekannten herzlichst ein. Programme zum Preis von 2'50 pts. sind zu haben im Deutschen Konsulat, in der Deutschen Schule, bei Herrn Herzog in der Tabakería de don Luis Zamorano Benítez und an der Abendkasse. Dr. M. Johs, NSV—Obmann.

LUNA PARK

Colosal éxito de las atracciones internacionales

El próximo viernes, DIA DE MODA. Reunión de familia.—Deslumbrante exhibición de elegancia.

Las noches más agradables, más alegres y más divertidas.

Grand Hotel Florida

SANTA CRUZ DE LA PALMA



This first class Hotel of new construction is situated in one of the most magnificent spots of the Archipelago, facing the Atlantic ocean provided with every comfort, running water in all rooms, private bath-rooms, surrounded by its own immense and famous tropical gardens. The GRAND HOTEL FLORIDA disposes of a spacious, splendid dining-room with glorious view on the sea.

ITS FASHIONABLE SWIMMING-POOL WITH PRIVATE-BEACH ON THE HOTEL-PLAIN-GROUNDS.

ITS SUN-BATHING-TERRACES AND ITS CHARMING TEA-PAVILLON AND DANCING-TERRACE, invite you to visit the

ROMANTIC AND BEAUTIFUL ISLAND OF LA PALMA.

Full pension terms, English Breakfast and afternoon-tea included from sh. 9/- on. Special arrangements for a longer stay. Cheap Hotel-car service to the town and for excursions.

JOSE BAUER, Managing Director.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Sábado, 8 de febrero, a las 10 de la noche, con asistencia de "Miss Carnaval 1935" y "Miss Círculo de Amistad", GRAN CONCURSO DE DISFRACES ARTISTICOS.—Brillante desfile.

Elección de "Miss Carnaval 1936"

Presentación del excéntrico Mr. WHISKY, la orquesta "Sonny" y de un octimino de la notable agrupación musical "Echeyde" — Gran charla alusiva al acto por el señor Torres Romero.

Gran Baile de Disfráz

El festival y el baile serán amenizados por la notable orquestina Novelty.

NOTAS.—Las señoras y señortias deberán ser presentadas por los señores socios de este Círculo. Los señores transeúntes a quienes se les permita el acceso a esta fiesta, quedan sometidos al régimen interior de la Sociedad.

NOTICIAS, GACETILLAS Y ANUNCIOS VARIOS

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA sirvienta que sepa bien de cocina. Calle de Méndez Núñez, 58.

CORREDOR, para trabajar importantes Casas fruteras extranjeras y españolas, se desea prefiriendo al que tenga coche.—Dirigirse a las iniciales L. A. O., en esta Administración.

MUCHACHA se necesita de 13 a 15 años, para poco trabajo, en casa de señora sola, en La Cuesta. Presentarse únicamente de 2 a 5 en la calle de Las Flores, número 7, moderno.

SIRVIENTA se desea una en la calle de Teobaldo Pówer, 9, con buenos informes.

PARA COSTURA y ropa de señora, se ofrece joven, únicamente para casa extranjera u hotel. Informes en esta imprenta.

SIRVIENTA.—Se desea una que conozca perfectamente los servicios de la casa y del comedor. Indispensable presentarse sin buenas referencias en el Consulado Americano, calle de García Hernández, 33, durante las horas de 9 a 4.

SE NECESITA niñera de 15 a 16 años, con buenos informes, en calle de Los Campos 22-3.º

PARA LAS SEÑORAS

SEÑORAS Y SEÑORITAS ¡Atención! En la calle de Pi y Margall, núm. 8, se hace toda clase de confecciones para señoras y niñas. Especialidad en trajes de noche, ropa interior y disfraces. Entregados con mucha prontitud y a precios económicos. También se cortan trajes y se prueban desde 5 ptas. En la misma hacen falta aprendizas. No confundirse: calle Pi y Margall, núm. 8.

EDREDONES Y COLCHAS.—Ramona Naval ha trasladado su domicilio a Salamanca Chica, segunda transversal, letra L.

NUEVA ACADEMIA DE CORTE sistema "Martí".—Esta nueva Academia, dirigida por profesor competente, ofrece al público sus servicios, dándose en la misma clases de corte, ejecución de patrones, confección de trajes por este moderno y rápido sistema, y todo lo relacionado con estas labores, contando para ello con medios novísimos y la diversidad de personal necesario especializado. Se dan clases para obreras, de 8 a 8. Precios módicos. Se garantiza rapidez y absoluta seriedad. Se hacen trabajos de "vainica".—Informes, Rambla de Pulido, número 12.

PARA enseñanza de corte y costura sistema "Martí" por las señoritas de Quintero Tuté, dirigirse a Serrano, número 51. También se da clase a domicilio.

SEÑORAS, en la Rambla Benítez de Lugo, 46, se siguen recibiendo, directamente de París, los últimos modelos en sombreros, a precios módicos. También se han recibido jerseys, medias de seda, perfumería y otra infinidad de artículos de novedad.

SEÑORA.—En la calle Santa Rosalia, 52, frente al Postal Express, se hacen vainicas, plisados e incrustados, a máquina, con prontitud y esmero, también se recogen trabajos en Emilio Calzadilla, 27.

CASAS EN VENTA

SE VENDE casa marcada con el número 15 de la calle de la Estopa en la Orotava, en buenas condiciones de precio. Informarán en la misma.

0.10. PURGANTE MOLINAS 0.10.

SE VENDEN las casas números 3 y 5 de la calle de Suárez Guerra, de esta capital.—Informes, Pasaje de Sitjá, 6.

SE VENDE una casa terrera, en la calle de Santa Rosalia, 32, con solar por la calle de Santa Clara.—Informarán en la misma.

Seguro electoral

En toda lucha electoral, en España como en los demás países, es evidente que se registra un aumento considerable en el número de accidentes.

La Equitativa

(FUNDACION ROSILLO)

atenta como siempre a todas las contingencias nacionales que pueden cubrirse con el seguro, ofrece su SEGURO DE ACCIDENTES PARA LAS ELECCIONES

Garantiza al elector 10.000 pesetas, 5.000 en caso de muerte y 5.000 en el de invalidez permanente y total, y proporcionalmente en las parciales y permanentes, mediante la prima mínima de 10 pesetas, cualquiera que sea la causa de la muerte o de la invalidez, siempre que no sea por enfermedad.

Para los candidatos, apoderados o notarios, miembros de las mesas e interventores de las próximas elecciones a Diputados a Cortes, las primas son del 2 al 5 por mil de capital asegurado.

El seguro tendrá vigencia hasta el día 1 de marzo, inclusive.

El capital asegurado podrá aumentarse en proporción a las primas pagadas. La Agencia general en esta isla, calle 25 de Julio, facilitará informes gratuitos.

Por correo, al apartado número 124.

Por orden del Ministerio de Instrucción Pública ha sido propuesto para destino en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, el jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo Administrativo de dicho Ministerio, don Fernando Montorio Pontana.

También se propone para el Instituto de Santa Cruz de la Palma el auxiliar administrativo, don Luis López Arcos.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR. En su representación local, Serrano 54, queda abierto el pago de las pensiones del pasado trimestre, los días 10, 12, 14, 17, 19 y 21 del actual, de 5 a 7 de la tarde.

LIBRERIA DE OCASION.—Nadie debe alegar ignorancia. Como en Madrid, como en todas las grandes capitales del mundo, compramos libros nuevos y usados, en grandes y pequeñas cantidades. Vámonos a domicilio a ver bibliotecas. Vendemos las mejores obras antiguas y modernas, nacionales, regionales y extranjeras, de todos los estilos. Cambiamos libros. Damos informes sobre el ramo de librería, gratuitamente. Nuestra exposición es permanente y nos agrada preguntarnos por nuestros precios, aunque no compren nada. ¡No olvidarse! calle Imeldo Seris, 63.

Se ha anunciado un concurso para proveer las vacantes de académicos numerarios de la Sección de Medicina e Higiene general de la Academia de Medicina de esta capital.

UN SEÑOR SUIZO, de 30 años de edad, perfecto en ocho idiomas, músico, desea relaciones con señorita española de buena familia, para casarse pronto.—Dirigir ofertas, a Lista de Correos, bajo letras H. A. S.

TELEFONO 1122.—Parada de taxis de la plaza Weyler. Regalamos a nuestros clientes cupones, que dan derecho a viajes gratis.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en perfecto estado de conservación, pintura y capota completamente nuevas, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.—SOLARES, en las inmediaciones del Quisiana, y en las calles de Puente Mandillo, frente a la plaza de toros, y en la prolongación de la de Wolfson. Se venden al contado y a plazos.—Informar, don Antonio Oramas, abogado, Villalba Hervás, 25. Teléfono, 1263.

"MOSTUVA".—Bebida higiénica, antitóxica y nutritiva para niños y adultos. Es utilísima para la curación de la Albuminuria, Reumatismo, Arterioesclerosis, Estreñimiento, Obesidad, Dispepsia, Fiebres y a los delicados del hígado, riñones, vejiga, etc. Se vende en farmacias, droguerías, en los principales establecimientos de comestibles finos y en la Casa de Régimen, Suárez Guerra, 20.

EXPOSICION DE MUNECA.—El gracioso grupo de Don Hilarión y las dos chulapas, de "La Verbena de la Paloma", exhibido en el escaparate de los Almacenes Bata, ha sido confeccionado en la Exposición de Muecas sita en la calle de Fermín Galán, 57, primero de derecha. Cediendo a los ruegos del numeroso público que ha visitado esta Exposición, su autora se hará cargo de la confección de elegantes trajes de noche y artísticos disfraces. Abierta desde las diez de la mañana a las diez de la noche.

PAN GRILLE NATURA, en forma de rebanadas. Tiene un sabor exquisito de galletas. Está indicado a los que padecen del estómago e intestinos, hígado, obesidad, artritis e inapetencia. También está recomendado para los niños, convalecientes, etc. Se expende en la Casa de Régimen, Suárez Guerra, 20, y en el Puerto de la Cruz, "La Salud", San Juan, 1.

Ganaderos, industriales, comerciantes: Si queréis velar por vuestros intereses, suscribidos a la interesante revista "LA HACIENDA" Cebrián, 31 Las Palmas

Hoy llegará de Constanza el buque-tanque rumano, "Steana Romano", que trae un cargamento de aceite crudo para la Refinería.

HUEVOS PARA INCUBAR.—Se venden en Pablo Iglesias, 51.

SE DA PENSION y se sirven comidas. Santa Rosalia, 41.

Ha sido anunciada la vacante de Registrador de la Propiedad del partido de Guía de Gran Canaria.

ERNESTO ZAMORANO Y TOUTTEE, administrador de fincas rústicas y urbanas; también se hace cargo de cobranza de solares a plazos, sociedades, Comunidades de aguas, comercios, particulares, etc.—Informes, en Capitán Galán, 17. Teléfono, 272, y en San-Francisco Javier, 54, de 1 a 3. Santa Cruz de Tenerife.

ATENCIÓN.—Se acaba de recibir un extenso surtido en relojes de las acreditadas marcas Zenith, Longines y Cima, para señoras y caballeros, en oro, en cromo, chapeado y acero inoxidable. También se ha recibido un nuevo surtido en otras varias marcas, de modelos muy nuevos y variados, a precios fuera de toda competencia. Joyería Bazar "El Sol", calle de Doctor Allart y Nicolás Estévez, 14-18. Santa Cruz.

Ayer tarde conferenció con el gobernador civil el secretario de la Junta de Obras del Puerto, señor Doblado.

MODERNICE usted su salón con butacas o una chaise-longue de la Primera Tapicería Alemana, calle Jose Murphy, número 1.

RAMOS. OPTICO. Viera y Clavijo, 16

PARA OFICINAS: Abecedarios para archivadores de correspondencia, carpetas para varios e individuales. Se acaban de recibir en Casa de Alberto Camacho, Dr. Comenge, número 11.

Ha fallecido en esta capital don Francisco Hernández, a cuyos familiares le enviamos nuestro pésame.

PREPARATIVOS PARA CARNAVALES. Casinos, Circulos, Clubs, Sociedades, Hoteles: ¡Atención! Luz es alegría, pero luz también significa un gasto. Para reducirlo, empleen para su aumbrado las famosas lámparas "KATO LAMP", con el nuevo filamento de Tungsteno. Que no solamente economizan un veinte por ciento de corriente, sino también cuestan exactamente la mitad del precio de una lámpara corriente. Por eso es que en la iluminación de La Laguna, en ocasión de las fiestas de septiembre, fueron empleadas exclusivamente las lámparas "KATO LAMP". Venta exclusiva en CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25 (antes San Roque). Teléfono, 1200.

PENSION.—Marina 6, 2.º Telé 1205

CORTE SISTEMA "RAPIDO", método universal.—Las aspirantes a profesoras de corte y confección que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza, deben hacerlo bajo este rápido sistema, el único para la cultura racional del vestido femenino. Soliciten el libro, manga y regla, recién publicado, en la Academia central de Tenerife, La Laguna, Garaje Viana, calle Juan de Vera, teléfono 1.602, o a las demás profesoras del sistema "Rápido", que están debidamente autorizadas. Se garantiza la enseñanza en un mes. Demostraciones gratis. Profesora exclusiva para Tenerife, Concepción Pérez de Alonso.

MUEBLES de líneas modernas, dormitorios, comedores, despachos, etc., según sus indicaciones o según modelos propios, los hace la Primera Tapicería Alemana, calle José Murphy, 1.

FANTASIO presentará en el Guimerá los bailes "Bolero" y "El Continental", interpretados por las girls y los boys.

Hoy se hará a la mar, para realizar un crucero de vigilancia por la Costa de África, el cañonero, "Cánovas del Castillo."

OCASION.—Por retirarse del oficio se traspasa Peluquería de Señoras muy acreditada y con mucha clientela. Precio baratísimo y se enseña el oficio. Darán razón en esta Administración.

En junta general celebrada por el Radio Club Tenerife, fueron designados los señores siguientes para formar la junta directiva:

Presidente, don Elias Ramos González; vicepresidente, don Juan García Sanjuán; secretario, don Manuel Barrios González; vicesecretario, don Ricardo Pérez Sánchez-Pinedo; tesorero, don Juan Labory González; contador, don Enrique Díaz Exposito; vocales, don Eugenio Nicolás de Azparren, don Felipe P. Ravina y Veguilla, don Secundino Gutiérrez y don Eladio González Rivero.

TO LET: 2 nicely furnished rooms in english house: Bath write Apartado 284.

VENTAS VARIAS

SE VENDE una vaca en la Victoria de Acentejo, donde dará razón Pepe el del Puente.

SE TRASPASA café bien situado y acreditado; barato. Razon: Cruz Verde, 8 (Estanco).

MOTOR eléctrico de 5 caballos, corriente alterna, casi nuevo, se vendé barato. Calle de la República, 22.

SE VENDE una máquina para coser y bordar, marca "Singer", completamente nueva.—Razon "Prosperidad", 42.

SE VENDE un carrito propio para reparos a domicilio.—Razon, Primo de Rivera, 61.

SE VENDE coche de niño casi nuevo en precio económico. Calle de Los Campos 22-3.º

VENDO dos camas turcas, una mesa y varias sillas, por ausentarme. Urge vender. Razon, calle del Progreso, número 35-39.

MUEBLES.—Se venden en Santa Rosalia, 54.

FIAT 501. Se vende. Buen estado. Informes, José A. Crosa. Apartado 321.

FINCAS Y SOLARES

EN LA LAGUNA, en las confluencias de las Avenidas de Siverio Alonso (antiguo Camino del Alquitran) y de la Universidad (antiguo Camino Largo), y de las calles de Cabrera Pinto (antes Fagundo) y del Remojo, se vende, en precio razonable, un magnifico solar y huerta, de 22 metros de ancho, por 90 de largo. En total, 1.980 metros cuadrados. Tiene al fondo un pozo y una tanquilla para riego, con agua bastante para pequeña explotación de verduras. También tiene el aprovechamiento de los sobrantes de una fuente pública con una tanquilla para recoger estas aguas.—Informes, don Antonio López de Vergara, en Santa Cruz de Tenerife, calle de Viera y Clavijo esquina a Méndez Núñez, teléfono, número 412; Ayuntamiento, de una y media a 6 y media de la tarde.

EN TACORONTE, en Los Rodeos, se vende la finca llamada "El Peñón", que mide seis fanegas y 9 almudes de tierra inmejorable para trigo, maíz, chochos, papas y coles. Está muy cerca del Fielato llamado de Guamasa y de la finca donde está instalado el "Tenerife Golf Club". No hay inconveniente en venderla en pequeños trozos, a satisfacción de los compradores. Por la cabezada linda esta finca con el camino del Hortigal, abierto al tránsito de autos y camiones.—Informes, don Valeriano Pérez, en Guamasa; don Antonio L. de Vergara, en Santa Cruz de Tenerife, calle de Viera y Clavijo, esquina a Méndez Núñez; Ayuntamiento, de una y media a seis y media de la tarde.



CEREBRINA ULRICI

El tónico mas famoso para la debilidad general, agotamiento, depresión nerviosa, anemia, falta de fuerzas, neurastenia y para los convalecientes de enfermedades agotantes. Nutre. Fortalece. De sabor exquisito.

CEREBRINA DEL DR ULRICI

Defienda su dinero y salud. Cuando compre el Cordial Cerebrina de Ulrici, no diga meramente Cerebrina. Diga Cordial Cerebrina del Dr. Ulrici o Cerebrina Ulrici y fíjese que lleve la firma del Dr. C. J. Ulrici en la envoltura y en la etiqueta.



¡Qué gusto!...

El baño de los niños es una delicia después de sentir la caricia suave y sedante del Jabón Richelet. Es un bálsamo para eliminar granos, grietas, sarpullidos, erupciones, irritaciones, y tonifica maravillosamente el cutis con su espuma sedosa y abundante que exhala un delicioso perfume de clavel natural.

95 céntimos nada más cuesta la nueva pastilla económica de prueba. Cómprala, y cuando usted ensaye sus magníficas propiedades, usará en lo sucesivo la pastilla grande de 1,80.



JABON RICHELET

LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA, en La Laguna, una casa en la plaza de la Concepción, 8. Razon, Herradores, 103, en La Laguna, y en Santa Cruz, Noria, 31.

EN SITIO céntrico, casa moderna y seria, se alquilan amplias habitaciones a matrimonio o señoras solas. Razon: Imeldo Seris, 5, primer piso, de 1 a 3.

SE ALQUILAN dos casas en La Vuelta de los Pájaros.—Informes, en las oficinas de don Manuel Cruz.

SE ALQUILA o SE VENDE la casa de dos pisos situada en la Rambla Blasco Ibañez (antes Avenida de la Asunción), número 4, con amplia comodidad para familia numerosa; tiene jardín y estará desocupada para el 1 de marzo. Razon, Apartado, 2, teléfono 1572, La Laguna.

SE ALQUILAN, en la calle de Tinguaro, número 3 (Cruz del Señor), dos casas nuevas, con las siguientes comodidades, cada una: 3 habitaciones, comedor, cocina, sala, cuarto de baño con W. C., patio con lavadero, instalaciones de luz eléctrica y agua a presión. Razon, en el almacén de efectos navales de Juan Alamo, calle de Villalba Hervás, (antes Tigre), 1.

SE ALQUILA en La Laguna casa nueva con 6 habitaciones y servicio; baño y piso de mosaico; precio, 125 pesetas.—Razon, Fermín Galán, 15, altos de "Las Tres Muñecas"

SE ALQUILA una casa en la calle de Tinguaro, esquina a Cruz del Señor, y una habitación amplia en el barrio de la Alegria. Razon, en la finca de Clavijo, Ventoso, de 12 a 3, todos los días.

EN LA OROTAVA se alquila un magnifico chalet, situado a la salida de la Villa, en la carretera que va a La Perdoma, donde dicen La Mocana. Tiene agua corriente, servicio de baño, instalación de luz eléctrica, jardines y todas las comodidades necesarias.—Para informes, La Laguna, calle de San Juan, número 12.

SE ALQUILA la segunda de las tres casas modernas recientemente construidas en la calle de Mariana Pineda, esquina a Jesús María; consta de dos pisos independientes, cada uno de ellos con 4 habitaciones, comedor, cuarto de baño, cocina, azotea con lavadero y otras dependencias; con todos los detalles de una casa moderna. Dirigirse a la señora Viuda de Yanes, Porlier, 19. Para verla, solicítese en el establecimiento de comestibles de enfrente.

SE ALQUILA, el piso principal de la casa calle de San Francisco, número 4, frente al Circulo Mercantil. Consta de siete dormitorios higiénicos, de techo elevado y espléndida luz; espaciosa sala y antesala; moderna cocina con ventana a la calle, luz eléctrica y gas. Cuarto de baño de reciente construcción con baño, ducha, lavabo, bidé y retrete. Estas dos últimas dependencias, pintadas de blanco. Instalación completa de luz, gas y agua a presión.

Para otros informes, su administrador, don Añaterve Rufino, Fermín Galán, 1. Teléfono 6-2.

CASA PEQUEÑA se alquila una a dos kilómetros de la población, inmediata a la carretera del Rosario, compuesta de tres habitaciones y demás servicio con luz eléctrica y agua. Para informes Peletería "El Earato". Santa Cruz de Tenerife.

SE ALQUILA la casa número 1 de la calle de Domínguez Alfonso, para familia numerosa.—Informes, José Corona, Salamanca, 19.

SE ALQUILA una casa en La Laguna, de construcción moderna y bien situada.—Informes, en la calle de San Antonio, 1.

PISOS Y HABITACIONES

EN SITIO céntrico, casa moderna y seria, se alquila amplia habitación a caballero solo o dos amigos o a señora sola. Razon, Puerta Canseco, 72.

SE ALQUILAN habitaciones en el barrio del Perú.—Razon, Francisco Chavez Reyes, calle de San Martín, 6, teléfono 1347.

SE ALQUILA un piso bajo en la calle García Hernandez, 14, con hermosa vista sobre la bahía; tiene 6 habitaciones, cocina, cuarto de baño y W. C.; pesetas, 250.—Informes, teléfono 159 o 471.

GRAN LOCAL, frente al cuartel de Ingenieros, muy propio para negocios marítimos, se alquila en totalidad o dividido en dos o tres departamentos, de planta baja y entresuelo. Informes, teléfono, 169.

SE ALQUILA un salón amplio, para depósito u oficina, con agua y luz, en la calle Transversal de la Gomerá, número 2. Informes en la misma.

SE ALQUILA un espacioso salón con dos puertas de hierro a la calle, propio para cualquier negocio, sito en la Rambla de Pulido, próximo a la plaza de Weyler.—Informes, Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono 1065.

SE ALQUILA habitación con todo servicio, para oficina, en casa decente. También se vende cochecito para niño y se desea sirvienta de poca edad. Razon, San Sebastián, 22, piso alto.

SE ALQUILA o se vende, por 13.000 pesetas, dando facilidades en el pago, una casa de dos plantas con varias comodidades y un hermoso salón para empaquetado de frutos. Informes, en la Punta del Hidalgo, plaza de San Mateo.

SE ALQUILA un amplio local, propio para negocio, en la Rambla de Pulido, número 101, frente a la Plaza de la Paz. Informes, N. Morales Rufino, calle de la Igualdad, núm. 1.

SE ALQUILAN dos habitaciones interiores y una con balcón a la calle del Castillo, propias para oficinas en Valentin Sanz, 2. Darán razón en la misma.

SE ALQUILAN magníficas accesorias, propias para oficinas, en moderna casa de la calle de la Carrera, de La Laguna, a buen precio. Razon Carrera, 4, Laguna.

SE ALQUILAN, en la calle de San Francisco Javier, número 13, locales propios para guardar automóviles o para depósitos.—Razon, en el almacén de don Alberto Camacho, calle del Doctor Comenge, 11.

GARAJES.—Se alquilan en la Avenida de Blasco Ibañez, número 3, próximo a la plaza de la Paz.—Informes en el mismo.

SE ALQUILAN dos pisos o viviendas en casa recién construida, en la calle de Fermín Galán.—Razon, Fermín Galán, número 33.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas para caballeros solos. Informes, Capitán Galán, 15.º piso.

SE ALQUILA una accesoría en la calle de Imeldo Seris, esquina a la calle de Suárez Guerra, y un salón anexo a dicha accesoría en la antigua casa del Banco de España. Dicha accesoría tiene estantería propia para establecimiento de comestibles, tejido a cualquier otro establecimiento. Precio, 150 pesetas.—Para más detalles, Salvador Augusto Brito Lorenzo, de 2 a 3 de la tarde, teléfono 426, Santa Cruz de Tenerife, calle Imeldo Seris, 15.

De una exposición de palomas mensajeras

La segunda y última exposición-concurso de palomas mensajeras organizada para pichones anillados durante el año 1935, por la Sociedad Colombófila de Tenerife, se celebró el pasado domingo, día 2 de los corrientes, el cual se ajustó a las bases del "Standard de la paloma mensajera".

La organización, como siempre, perfecta; la labor del Jurado, integrado por don Domingo García Gil, don Martín García, don Francisco Hernández y don Eudaldo Monteverde, paciente y concienzuda.

Párrafo aparte para la calidad de los ejemplares presentados. No queremos hacer una crítica que resultaría ridícula, ni pretendemos enjuiciar lo que el Jurado enjuició; sólo queremos hacer resaltar los valores y las deficiencias para estímulo de los cultivadores de la colombofilia. Por esto hemos estimado oportuno decir que no todas las categorías se constituyeron con ejemplares perfectos, pues si bien en algunas de ellas la calidad de las palomas presentadas era magnífica, en otras, como las de "Machos varios colores" y "Machos rodados negros", la poca calidad de las palomas concursantes obligó al Jurado a dejar desiertos los premios.

A continuación damos una copia de la lista de los premios de las distintas categorías:

Machos rodados azules

- 1.—Don Segismundo Díaz.
- 2.—Don Juan Pérez.
- 3.—Don Rafael González.

Hembras rodadas azules

- 1.—Don Claudio Hernández.
- 2.—Don Rafael González.
- 3.—Don Alejandro Luque.

Machos rodados negros

- 1.—Desierto.
- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Hembras rodadas negras

- 1.—Don Ramón Herrera.
- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Machos azules

- 1.—Don Rafael González.
- 2.—Don Pedro Mesa.
- 3.—Don Juan Ledesma.

Hembras azules

- 1.—Don Rafael González.
- 2.—Don Segismundo Díaz.
- 3.—Don Arturo Martín.

Machos bayos

- 1.—Don Segismundo Díaz.
- 2.—Don Segismundo Díaz.
- 3.—Don Segismundo Díaz.

Hembras bayas

- 1.—Don Segismundo Díaz.
- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Machos rojos

- 1.—Don Antonio García.

- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Hembras rojas

- 1.—Don Antonio García.
- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Machos varios colores

- 1.—Desierto.
- 2.—Desierto.
- 3.—Desierto.

Hembras varios colores

1.—Don Juan Ledesma.
2.—Don Gabriel Cuartero.
3.—Don Francisco Campos.
El premio de honor seleccionado entre todas las categorías de machos se concedió a un azul, propiedad de don Rafael González, y el de hembras a una rodada perteneciente a don Claudio Hernández.

BOXEO

Nota de la Delegación de Tenerife

Se nos envía para su publicación la siguiente nota:
Esta Delegación hace constar a los señores promotores y boxeadores las siguientes instrucciones recibidas de la Federación Española de Boxeo:

Por disposición tomada por Asamblea de esta Federación las Delegaciones no están autorizadas a proceder al examen de managers-profesores. Los que deseen poseer dicha licencia han de ser examinados en una Federación Regional, no en esta Federación.

Por tal disposición recibida esta Delegación ruega a todos los señores organizadores se entrevisten solamente con los púgiles inscriptos, sin mediar en la tramitación de contratos, para poder tomar parte en los combates de boxeo a organizar, con elementos que no tengan oficiosidad alguna.

A este respecto la Delegación sancionará a todo aquel organizador que efectúe entrevistas con managers que no hayan aprobado su examen correspondiente, no siendo válidos los contratos que recibamos con la firma de managers que no hayan cumplido el contenido de la disposición recibida. Todo incumplimiento de lo anterior, por parte de los elementos ayudados, llevará anexa una suspensión indefinida, sin perjuicio de la pérdida de su licencia si no acataran las normas trazadas por el organismo superior.

Esta Delegación lamentaría tener que proceder en sentido contrario a su espíritu deportivo si lo anterior no fuera acatado y cumplido por todos los señores organizadores y boxeadores. Lo que ponemos en conocimiento de las partes interesadas.

LA DELEGACION

La Gripe a menudo viene tras un resfriado. Acabe con éste pronto. Frótese con **VICK VAPORUB**

FUTBOL ENTUSIASTA

El domingo contendieron en el campo del Pilar los equipos España F. C. y Pequeño Tarcisio, venciendo este último por 14-3, marcados por Pinocho (9), Calamita (3), Pérez y Gómez.

—El S. C. Tarcisio acepta el reto lanzado por el Numancia para jugar un partido amistoso en el campo del Pilar.

Ha quedado constituido en esta capital un equipo denominado Pequeño Galcerán, integrado por los siguientes jugadores:

Francisco; Francisco II, Juan; Pablo, Luis, Arquimedes; Gonzalo, Santiago, Gilberto, Pepe, Juan II.

Este equipo retá a todos los de su categoría, principalmente al Pilar.

Curiosidades científicas

Los chinos tratan la tuberculosis con polvos de grillo topo

¿Por qué razonamientos o, más bien, como consecuencia de qué observaciones, nuestros hermanos amarillos han llegado a tratar la tuberculosis con polvo de grillo topo desecado, suministrado en forma de jarabe? Eso no lo sabemos. Pero el hecho es real, y un día tenía que llamar la atención de algún sabio de otro país. El profesor Metalnikof, del Instituto Pasteur, de París, acaba de realizar una serie de experiencias que dan una explicación a la terapéutica china.

La polilla de las abejas no puede contraer la tuberculosis...

El ejemplo más notable de una inmunidad completa contra la tuberculosis, nos lo da la polilla de las abejas, que vive en los panales y se alimenta de cera. En una serie de trabajos, Mr. Metalnikof, ha demostrado que los bacilos tuberculosos, inyectados en gran cantidad en la cavidad general de este insecto, son digeridos y transformados muy rápidamente en un pigmento negrozco, por los glóbulos blancos y las células gigantes. La destrucción de los bacilos tuberculosos se produce bajo la influencia de un fermento que ataca la envoltura encerrada de los bacilos.

El grillo topo tampoco

Para experimentos sobre los grillos, el sabio francés les ha inyectado dosis muy fuertes de los bacilos tuberculosos más virulentos, sin producirles ninguna enfermedad. El estudio de la sangre y de los cortes ha demostrado que todos los bacilos tuberculosos son englobados, en treinta y cuatro minutos, por los glóbulos blancos, que se aglutinan, absorbiendo gran cantidad de bacilos tuberculosos. Nuevos leucocitos afluyen continuamente a la periferia, disponiéndose alrededor y formando una cápsula espesa. Veinticuatro o cuarenta y ocho horas después de la inyección, se encuentra en la cavidad general del insecto, una cantidad de esas cápsulas. Los bacilos tuberculosos pierden su ácido-resistencia y se transforman en un pigmento moreno-amarillento.

El profesor Metalnikof y su ayudante

Mr. Meng han encontrado los bacilos tuberculosos inyectados en los órganos fagocitarios. Todos los bacilos estaban perfectamente digeridos y transformados en un pigmento moreno-amarillento.

Cuando fué evidente que los grillos eran capaces de digerir los bacilos tuberculosos, una pregunta surgió naturalmente: ¿la sangre de los grillos no estará dotada del mismo poder "in-vitro", es decir, fuera del organismo?

"Nosotros hemos hecho, dicen los investigadores, nuestras experiencias sobre bacilos tuberculosos humanos y bovinos. Los bacilos tuberculosos se bacteriolizaban (se dividían) muy lentamente en la sangre de los grillos tomada estérilmente. Los bacilos comenzaban a perder su ácido-resistencia y se transformaban en corpúsculos brillantes que desaparecían en la sangre. Este fenómeno se produce más rápidamente a la temperatura de 40 ó 45 grados."

Hay que admitir, pues, que los grillos poseen una gran inmunidad con respecto a los bacilos tuberculosos, lo que justifica su empleo por los chinos.

Reunión en el Club Náutico

Con objeto de tratar de la adquisición de un balandro tipo "Haj", cuya foto se publicó hace días en LA PRENSA, la Comisión Pro-Balandro Excursión ruega a los señores socios del Club Náutico simpatizantes con dicha idea, asistan a una reunión que se celebrará hoy, jueves, de 6 a 6 y media, de la tarde, en el edificio social.

Miguel Alfonso González

MEDICO

Especialista en enfermedades de los ojos.
Méndez Núñez, 1. Teléfono 1249.
Horas de consulta, de 10 a 12.

Línea fija semanal para Liverpool

El sábado, día 8 de febrero, cargará en este puerto con destino a Liverpool el hermoso vapor

"MARGA"

Admitiendo fruta hasta las cinco de la tarde. Dicho buque reúne las suficientes cualidades de acondicionamiento y ventilación para asegurar a la fruta un viaje en perfectas condiciones. Para informes: SINDICATO AGRICOLA UNION DE EXPORTADORES. Avenida de Cuba, 5 y 7.—Teléfonos números 227 y 655.

Solares

Aparcelados, de acuerdo con el plano de urbanización recientemente aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, situados junto a Pino de Oro y el Parque Municipal, y en la calle de San Sebastián, entre el Puente de Galcerán y el Stadium, se venden a precios razonables y con facilidades para la fabricación. Informes técnico-económicos: DON PELAYO LOPEZ Y MARTIN ROMERO, arquitecto, Rambla XI de Febrero, teléfono 300. También informarán en: INFCOMCA, Fermin Galán, 26, teléfono números 1124 y 497.

CAMEL
EL MEJOR CIGARRILLO AMERICANO

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

CUADRO DE SALIDAS DE BUQUES DE TENERIFE, DIAS

6, jueves.—LA PALMA	A las 24.—Para Las Palmas
7, viernes.—GOMERA	A las 24.—Para Las Palmas
7, viernes.—VILLA DE MADRID	A las 24.—Para Cádiz y Barcelona
8, sábado.—CIUDAD DE MAHON	A las 22.—Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián, Valverde, Santa Cruz de la Palma.
8, sábado.—VIERA Y CLAVIJO	A las 24.—Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife.
9, domingo.—LA PALMA	A las 24.—Para Las Palmas.
10, lunes.—LA PALMA	A las 24.—Para Las Palmas.
11, martes.—ISLA DE GRAN CANARIA	A las 24.—Para Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.
12, miércoles.—CIUDAD DE MAHON	A las 9.—Para Las Palmas, Arrecife, Puerto de Cabras y Gran Tarajal.
12, miércoles.—VIERA Y CLAVIJO	A las 22.—Para Santa Cruz de la Palma, Valverde, San Sebastián, Tenerife.
12, miércoles.—GOMERA	A las 24.—Para Santa Cruz de la Palma, Tenerife.
13, jueves.—ESCOLANO	A las 13.—Para Coruña, Santander, Bilbao y Pasajes.
13, jueves.—LA PALMA	A las 24.—Para Las Palmas.
14, viernes.—GOMERA	A las 24.—Para Las Palmas.
14, viernes.—DOMINE	A las 24.—Para Cádiz y Barcelona.
15, sábado.—VIERA Y CLAVIJO	A las 24.—Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife.
15, sábado.—CIUDAD DE MAHON	A las 22.—Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián, Valverde y Santa Cruz de la Palma.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1936

Día 1, sábado.—Vapor AGUILA	Día 21, viernes.—Vapor AVOCETA
Día 8, sábado.—Vapor GARTAVON	Día 28, viernes.—Vapor AGUILA
Día 15, sábado.—Vapor ALONDRA	

Ponemos en conocimiento de los señores exportadores de frutos que el vapor "ALCA" llegó a Liverpool el domingo, 2 de febrero, a las 5 de la tarde, habiendo efectuado la descarga el lunes, entregando los tomates en buenas condiciones.

El mercado de tomates, el lunes, 6 del actual, fué de 3/6 a 4/-, por cesto; el martes, día 4, había bajado el mercado, siendo la cotización solamente de 3/- a 3/6 por cesto, con tendencia floja.

Cocinas y hornillos de gas

VEAN LOS ÚLTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE TODOS CON EL MACHERO DOBLE ECONOMICO EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS, S. A. NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS, EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD, ECONOMIA

Calcarium de MORSE

MARCA JUPITER

PARA pintar toda clase de edificios, tanto en el INTERIOR como en el EXTERIOR, con colores brillantes y permanentes higiénicos, lavables y resistentes a la intemperie, empléase la pintura al agua llamada Destemple "CALCARIUM de Morse"—LAVABLE é HIGIENICA.

Se vende en latas conteniendo 5 lbs. y en tambores de hierro conteniendo 112 lbs. y 50 Kilos.

Vendido por —

JUAN P. ALBA, SANTA CRUZ DE TENERIFE.	ASENSIO AYALA, Drogueria, SANTA CRUZ DE TENERIFE.
ANTONIO ESPINOSA, Drogueria, SANTA CRUZ DE TENERIFE.	ANDRES RODRIGUEZ GONZALES, Dr. Allart, Numero 27, SANTA CRUZ DE TENERIFE.
VIUDA É HIJOS DE AURELIANO YANES, Puerto de la Cruz, y Guimar.	

Fabricantes:—A. T. MORSE SONS & CO. LTD., LONDON, E.13, INGLATERRA.



"JUPITER" MARCA REGISTRADA

No es legítimo si no lleva el nombre "CALCARIUM de Morse" y la Marca de Fábrica "Jupiter."

Chargeurs-Réunis "Línea Pinillos"

Servicio frutero a Francia Carga general.—Pasajes

PROXIMAS SALIDAS

PARA DIEPPE - NANTES	
Vapor "SAN CARLOS"	4 de febrero
"SAN CARLOS"	25 de febrero
PARA BURDEOS	
"JAMAIQUE"	10 de febrero
"FOUCAULD"	28 de febrero
PARA LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA	
"LIPARI"	10 de febrero
"JAMAIQUE"	9 de marzo

Para informes: HARDISSON HERMANOS.—Villalba Hervás. (antes Tigre), 5.

SERVICIO FRUTERO RAPIDO SEMANAL Y FIJO PARA LOS PUERTOS DEL SUR DE FRANCIA E ITALIA TENERIFE -- MARSELLA -- GENOVA -- CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1936:

Miércoles, 5.—Motor-correo EBRO.	Para Marsella y Cette.
Miércoles, 12.—Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cette y Niza.
Miércoles, 19.—Motor-correo SIL	Para Marsella y Cette.
Miércoles, 26.—Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cette y Niza.

Los motores "Turia" y "Darro" harán la escala de Ceuta cada vez que se presente carga suficiente para ello.

NOTAS.—No se expedirán ordenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos en la casa consignataria antes de las 5 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado de los buques después de la referida hora.

En los viajes de retorno hacen la escala de Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas, de cuyo puerto salen al medio día de todos los viernes.

Para informes: ANTONIO LEDESMA.—Marina, 21.—Teléfonos, 187 y 51

INFORMACIÓN



TELEGRÁFICA

PRIMERA HORA

Información de los centros oficiales

DE LA PRESIDENCIA

Madrid, 5.15.—El señor Portela no acudió esta mañana a la Presidencia por hallarse en el banquete que se celebraba en Palacio en honor del Nuncio de Su Santidad.

El Subsecretario, señor Cámara, recibió a los periodistas, manifestando que mañana, a las once, se celebraría Consejo de ministros.

DE INSTRUCCION

El señor Villalobos continúa recibiendo visitas de alcaldes y contratistas de obras escolares, reclamando las subvenciones que les corresponden con arreglo a las liquidaciones presentadas.

El ministro manifestó a los periodistas que se propone resolver pronto este asunto, que en algunas localidades reviste caracteres de verdadero conflicto por afectar a gran número de trabajadores que en dichas obras tienen ocupación.

Añadió que al próximo Consejo llevará el señor Rico Avello el expediente informado por el Consejo de Estado, para someterlo después a la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes.

LA CUESTION DE LOS CURSILLISTAS

Ocupándose después de la cuestión de los cursillistas dijo el señor Villalobos que cuando se convoquen los cursillos para colocar a los maestros del plan de Enseñanza del año 14, quedarán salvados los derechos e intereses del grado profesional, abriéndose cauce para recibir compensaciones justas.

Añadió que nadie conoce sus propósitos. Por tanto, cuanto se diga sobre ello es infundado.

LAS HUELGAS ESTUDIANTILES

Respecto al conflicto escolar dijo el señor Villalobos que las noticias que tenía de provincias acusaban tranquilidad, excepto en Sevilla y Barcelona, donde se suspendieron las clases.

El claustro de la de Barcelona ha sido convocado para adoptar acuerdos, aplicando las medidas disciplinarias que procedan.

SE CONCEDEN VACACIONES CON MOTIVO DE LAS ELECCIONES

Anunció por último el señor Villalobos que con motivo del período electoral se concederán vacaciones en todos los centros docentes desde el día ocho hasta el dieciocho del actual.

Se exceptúan a los centros y escuelas primarias, donde únicamente se suspenderán las clases el jueves de la semana próxima.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Al recibir a los periodistas que hacen la información en el Ministerio de Hacienda, el señor Rico Avello les facilitó una nota para su inserción en la Prensa.

Se refiere dicha nota a las informaciones publicadas por algunos diarios de la mañana sobre adjudicación de un inmueble situado en Bilbao y que perteneció a los Jesuitas.

Los periódicos que han publicado la noticia afirman que la adjudicación fue hecha mediante un procedimiento especial del sumario, y en la nota del señor Rico Avello se rectifica dicha afirmación, aclarando que, aunque el asunto es anterior a la fecha en que el actual ministro de Hacienda tomó posesión de la cartera, se está instruyendo el oportuno expediente para averiguar si los funcionarios de Hacienda que intervinieron en la adjudicación en alguna responsabilidad.

El señor Rico Avello, después de entregar la nota, conversó con los periodistas.

A requerimiento de algunos de sus interlocutores se refirió al problema de los cambios, asegurando que trata de resolverlo con toda actividad.

Aludió a una conversación que ha sostenido con el subgobernador del Banco de España, a su regreso del Extranjero, para escuchar su opinión y tratar a fondo todas las cuestiones relacionadas con tan importante asunto.

Refiriéndose directamente al conflicto que crean los atrasos del Centro de Contratación de la moneda, expresó su confianza en que dicho organismo se ponga al corriente en breve plazo, dictándose para ello las oportunas normas a fin de evitar que tales atrasos vuelvan a producirse.

EL GOBIERNO ES PURAMENTE ELECTORAL

Derivada la conversación por otros cauces, el señor Rico Avello dijo: —El actual Gobierno es puramente electoral, y por lo tanto no pienso seguir desempeñando la cartera de Hacienda una vez celebradas las elecciones.

Y luego añadió, categóricamente: —A pesar de todo, quiero dejar expedito el camino a mi sucesor.

Aludieron los periodistas a una proyectada emisión de obligaciones del Tesoro, y el ministro afirmó que por ahora no hay necesidad de dinero.

—Además—agregó—como nos hallamos en período electoral, tampoco pienso realizar operación alguna hasta que las elecciones se verifiquen.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El señor Urzáiz recibió en su despacho del Ministerio de Estado la visita del encargado de Negocios de Egipto, que presentó sus credenciales.

También acudió a cumplimentarle el ministro de Finlandia.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el Ministerio de la Guerra estuvieron esta mañana los generales Peña, Goded, Augusti y don Virgilio Cabanellas, cumplimentando al señor Molero.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Hoy celebrará una reunión el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, para tratar asuntos relacionados con las elecciones.

JUBILACION DEL SEÑOR ALTAMIRA

Con motivo de la jubilación del catedrático de Historia de la Universidad Central, don Rafael Altamira, un grupo de amigos le prepara un homenaje.

EL ASUNTO DEL "STRAPERLO"

Hoy prestó una larga declaración ante el juez especial, señor Bellón, que entiende en el sumario incoado con motivo de la denuncia contra el juego, el boxeador Paulino Uzcudun.

Con objeto de proseguir las diligencias el señor Bellón marchará a San Sebastián la próxima semana.

RUMORES DE HUELGA DESMENTIDOS

El alcalde de Madrid ha desmentido los rumores de huelga general para mañana que han venido circulando.

PROPAGANDA CEDISTA

Para el próximo discurso que pronunciará el señor Gil Robles en Madrid han sido contratados nueve teatros y tres amplios locales. Serán habilitados otros muchos locales.

El próximo día 15 el señor Gil Robles

CAMPAÑA ALARMISTA

Barcelona.—La delegación del orden público facilitó una nota informando a la opinión de que varios individuos arrojaron una botella conteniendo gasolina a una de las ventanas de la iglesia de Mollen.

El líquido inflamable produjo el correspondiente incendio, acudiendo el vecindario que logró sofocarlo.

Fueron detenidos seis extremistas.

Según la nota, se trata de una maniobra encaminada a producir pánico y terror entre los elementos de derechas y principalmente a la mujer, con motivo de las próximas elecciones.

El delegado de Orden Público ha anunciado que reprimirá con el máximo rigor cuantos atropellos se cometan.

LOS TRATADOS CON INGLATERRA

Barcelona, 5.—Una comisión de algodoneros visitó al gobernador para tratar de las dificultades que encuentran en las aperturas de créditos con Inglaterra, para importar primeras materias.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR

Barcelona, 5.—El gobernador ha modificado las atribuciones de los delegados gubernativos, cesando en estos cargos los elementos militares que los desempeñaban.

También ha prohibido los letreros luminosos de propaganda electoral.

El problema escolar se ha agravado, pues los alumnos de Medicina han reclamado la libertad de un compañero, detenido ayer.

Si mañana no se reanudarán las clases, la Universidad será clausurada indefinidamente.

Los continuos gritos de muera España han provocado una gran reacción española, creándose un frente universitario formado por J. A. P., Derecha Catalana, tradicionalistas, fascistas y el Sindicato Español Universitario.

DIRECTOR GENERAL

Sevilla.—Ha regresado a Madrid el Director general de Seguridad que había llegado para inspeccionar los servicios en la capital.

CANDIDATURAS DE IZQUIERDA POR SEVILLA

Sevilla.—Se ha reunido el Comité provincial Socialista para verificar la antevotación de candidatos.

Resultaron en los tres primeros puestos para la candidatura por la provincia, Manuel Barrio, Víctor Adolfo Carretero y José Moya.

En definitiva, la candidatura por la provincia estará formada por los señores Lara, González Silla, Labandera y Rafael Pina, de Unión Republicana, y los tres socialistas mencionados.

La candidatura de izquierda por la capital la componen Blasco Garzón, de

reunirá a los interventores para darles las últimas normas y seguidamente pronunciará su anunciado discurso, que se retransmitirá a los organizadores de toda España, mediante el teléfono.

SENTENCIA

Esta mañana terminó el Consejo de guerra contra los socialistas que estaban acusados de fabricar uniformes de la Guardia civil para favorecer a los revolucionarios de octubre.

En la sentencia dictada se condena a 14 procesados a seis años de prisión.

COMENTARIOS DE PRENSA

El órgano del señor Azaña, "Política", pide al Gobierno desmentir sin equívocos el aplazamiento de las elecciones.

"El Liberal" llama la atención de los gobernadores civiles para que no formen candidaturas con Acción Popular y los monárquicos encubiertos.

"La Nación" insiste en que primero se precisa votar la candidatura contrarrevolucionaria y después deshacer equívocos y desengañar a los engañados.

También insiste en que Gil Robles ha contraído mayores responsabilidades por su actuación en el Gobierno.

Añade que en las candidaturas de derechas se han excluido a verdaderos cruzados del patriotismo.

LA SEÑORA

D.ª Juana Peña Hernández

Ha fallecido a los 70 años, después de haber recibido los auxilios espirituales.

Sus hermanos, don Leoncio, doña Carmen y don Ruperto; hermana política, doña María Pérez y Pérez; sobrinos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria, Fermín Galán, 15 al cementerio de este pueblo; favor que agradecerán profundamente.

Puerto de la Cruz, 6 de Febrero de 1936.

IMPRESION DEL DIA

La situación internacional

El problema danubiano. La sustitución de Italia por Rusia para garantizar la independencia de Austria. Se cree que esto precipitaría la aproximación italo-alemana. Alemania permanece en actitud expectante

Madrid, 5.—La invasión de Abisinia le ha acarreado a Italia una serie de dificultades en sus relaciones diplomáticas con las principales potencias europeas. La Sociedad de Naciones ha vivido horas de intensa actividad para encontrar una fórmula que, sin menoscabar su autoridad, haga posible aplicar levemente las sanciones derivadas de una evidente infracción del pacto. Como una amenaza constante sobre el Estado fascista ha venido barajando Ginebra el sistema de los embargos, con lentas alternativas, que hacen presumir lo peligroso de tal medida para la tranquilidad europea. Y aparte de esta ininterrompida sucesión de perjuicios que Italia ve cerridos sobre ella, también surge ahora la posibilidad de que se prescinda de su colaboración para pactos anteriormente establecidos con diversos fines de política internacional.

Lo que preocupa actualmente a las cancillerías, en relación con la sustitución de Italia en alianzas europeas, es lo concerniente al pacto balcánico, asunto que continúa sin resolverse. La atención mundial ha seguido atentamente el desfile por París de la mayoría de los jefes de Estado y ministros de Negocios Extranjeros que asistieron a los funerales del rey de Inglaterra, pero, aunque se concede trascendental importancia a las conversaciones y entrevistas que dichos personajes han sostenido, nada nuevo se sabe todavía en lo que atañe a futuros acontecimientos internacionales.

De todas estas conferencias diplomáticas, lo que parece atraer con mayor motivo la atención de los comentaristas es la sostenida por M. Flaminio con el embajador italiano. El tema preferente de esta entrevista ha sido el de buscar una solución al problema danubiano, en el que Inglaterra propugna la mutua asistencia por medio de un pacto de seguridad colectiva.

El punto neurálgico de dicho problema es el que se haga la sustitución de Italia por Rusia, para garantizar la independencia de Austria, por estimarse que Italia desatiende el asunto a consecuencia de hallarse abstraída por la campaña guerrera en el Africa oriental.

Sin embargo, se dice que Francia y hasta la propia Rusia se muestran poco propicias a que se sustituya el aval italiano para la independencia austriaca, pues ello ofrece, a su juicio, el inconveniente de precipitar la aproximación italo-alemana.

Afirman los comentaristas que gana terreno la idea de que la cuestión de la independencia de Austria se resuelva robusteciendo el artículo 16 del pacto. Aunque se sabe que el rey de Bulgaria ofrece resistencia a esta solución.

Hungría es igualmente opuesta a una aproximación en la Pequeña Entente, no renunciando a su programa revisionista. Y desde luego se opone tenazmente a que se establezca el contacto con Rusia en sustitución de Italia.

Los observadores de la política internacional siguen con inquietud la marcha de estas negociaciones que pueden traer indudablemente derivaciones insospechadas y, desde luego, de no fácil solución.

Mientras tanto, Alemania, en actitud expectante, parece que se limita a observar el giro de los acontecimientos, aunque es lógico presumir su preocupación por cuestiones que tan de cerca le atañen.

que realizó en Sanidad, diciendo que era preciso salvar a España.

El doctor Albiñana atacó la Constitución, aludiendo después a los estragos que ha causado la política triguera de los últimos Gobiernos.

Habló por último el señor Estébanez, mencionando las vicisitudes por que han pasado los agricultores para realizar la retirada de los trigos.

HUELGA ESTUDIANTIL

Teruel, 5.—Los estudiantes del Magisterio han declarado la huelga indefinida, para protestar de la gestión del ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos.

PERIODICO RECOGIDO

Bilbao, 5.—Ha sido denunciado el periódico "El Pueblo Vasco", por publicar unas declaraciones de don Alfonso XIII, firmadas por Iida Toledano.

La edición ha sido recogida.

AGRESION

Lugo, 5.—El vecino de Paradela, Manuel Rodríguez, que regresaba de la feria de Castro, donde había repartido propaganda electoral, fue agredido en las proximidades de Varan por varios individuos que se hallaban apostados detrás de un muro.

Recibió dos tiros de pistola en el bajo vientre, ingresando en el Hospital en grave estado.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR DE LUGO

Lugo, 5.—El gobernador civil ha desmentido que el jefe de las fuerzas de Asalto en Lugo, teniente Ceano, haya sido destituido por motivos electorales, como se ha dicho.

También ha desmentido las afirmaciones de los candidatos derechistas al protestar de supuestas coacciones cometidas.

Lo más moderno. Lo más alegre. Lo más lujoso, eso es el ESPECTACULO FANTASIO.

Hotel Camacho

(HABITACIONES AMUEBLADAS)

Doctor Comenge, núm. 11 Santa Cruz de Tenerife

Este Hotel, que ha sido recientemente restaurado, se halla situado en lo más céntrico de la ciudad y su sector comercial, como asimismo muy próximo al puerto. Reune todas las comodidades que la vida moderna exige, estando la totalidad de sus habitaciones (en número de 40) dotadas de agua corriente, caliente y fría, e instaladas con el mayor lujo y confort. Teléfono en muchas de ellas.

Precio desde 5 Pesetas.—Se reserva el derecho de admisión.

Asociación General de Empleados de Comercio,

INDUSTRIA Y BANCA, DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

U. G. T.

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Asociación se cita por la presente a todos los compañeros afiliados a la JUNTA GENERAL ORDINARIA, que tendrá lugar en nuestro local social, el próximo día 10 del corriente, a las nueve de la noche, con el fin de tratar de los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.—Presentación de las cuentas del año 1935 y dictamen de la Comisión fiscalizadora de las mismas.
- 3.—Lectura del Reglamento de constitución de las "Alianzas Obreras", y observaciones que se hagan sobre el mismo.
- 4.—Manifestaciones de los compañeros.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de febrero de 1936. P. A. de la J. D. El secretario, Santiago Albertos. V. B. El presidente, Manuel Guadalupe.

"FRANCES"

ES EL ACEITE PURO DE OLIVA PREFERIDO POR TODOS LOS CONSUMIDORES EXPERTOS DE BUEN GUSTO.

NO PAGUE MAS DINERO POR OTROS ACEITES DE INFERIOR CALIDAD.

PIDA SIEMPRE ACEITE FRANCES.

SEÑORES COMERCIANTES: VENDER ACEITE FRANCES ES ACREDITARSE.

AGENTE: JOSE BENITEZ FIGUEROA.



Underwood Portátil

LA MAQUINA DE REPUTACION UNIVERSAL.

MODELOS COMERCIALES. MODELOS SILENCIOSOS.

AMERICO L. MENDEZ.—Fermín GalánDO Y A FLAZOS

VENTAS AL CONTA, 49.—Teléfono, 496.—Apartado, núm. 24



Elecciones de Diputados a Cortes

Guía práctica para el elector, e indispensable a los candidatos, presidentes y adjuntos de mesas, interventores, apoderados y cuantos se interesan por la próxima contienda electoral.—Editada por Canarias Municipal S. A. Oficinas: Alfaro, 1, principal.—Sitios de venta: En la Sociedad editora y Librería Universal, Fermín Galán, 75. Servimos todos los pedidos a reembolso.—Precio del ejemplar: 2 pesetas.—A los señores librereros se les hace descuento.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO

SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 11.000.004

LA LAGUNA: Plaza de la Catedral, número 7.

OROTAVA: Calle de Inocencio García Fco, número 5.

GUMMAR: Plaza de la Iglesia, número 7.

ICOD: San Agustín, número 6.

ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO SALEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN RIQUEZA.

EDIFICIO SOCIAL: PEREZ GALDOS, NUM. 9 Y 11

Garajes Valencia

LAVADO Y ENGRASE A PRESION DE AUTOMOVILES

TELEFONO, 1672 LA LAGUNA

Se limpia la tapicería, el motor, el chasis; se engrasa y se lava y su coche queda sin chirridos y como nuevo. LLEVELO Y SE CONVENZERA.

medidas por el gobernador sobre los alcaldes, por negarse éstos a entregarles las actas electorales en blanco. Manifestó la primera autoridad civil que está dispuesta a velar por la pureza del sufragio, manteniendo en todo momento el prestigio de autoridad.

UN ATAQUE A LA GUARDIA CIVIL

Bilbao, 5.—El semanario "Euzkadi" ha publicado un artículo en vascuense que está siendo objeto de generales comentarios. Dice en él a la Guardia civil que su uniforme es una ofensa y una injuria a los monárquicos y derechistas.

INTENTO DE ASALTO

Granada, 5.—Varios extremistas intentaron asaltar el Centro de Falange Española, escalando un balcón.

El portero les sorprendió, avisando a los guardias, que detuvieron a un extremista.

HUELGA

Peñarroya, 5.—Con motivo del arresto de un compañero se han declarado en huelga los obreros de las minas.

ROBO EN UNA DIPUTACION

Zaragoza, 5.—Unos ladrones penetra-

ron en la Diputación provincial, robando 500 pesetas de la Recaudación de cédulas.

ATRACO

Algeciras.—En la escalera de su casa dos atracadores asaltaron al agente de una Compañía de Seguros, llamado Antonio Pérez Arriete, robándole noventa y cinco pesetas que llevaba para pagar a los obreros accidentados.

El domicilio de Arriete está enclavado frente al Gobierno militar, circunstancia que no amedrantó a los pistoleros.

don Ramón Barbat, radical, y los señores Soldevilla y Vibla.

DECLARACIONES DE MIGUEL MAURA

Dicen de Sevilla que ha llegado don Miguel Maura, anunciando que mañana publicará una nota respecto a la actitud que mantendrá en las elecciones en Andalucía.

Opina el señor Maura que en el futuro Parlamento estarán equilibradas las fuerzas, por lo que no podrá hacer labor eficaz el Gobierno.

Cree que el señor Portela conseguirá muchos diputados. El señor Maura se limitará a presentar candidatos donde lo estime oportuno.

Afirmó que por su parte aconsejará en todos los casos que se vote a los elementos antirrevolucionarios.

Esta noche marchó a Algeciras acompañado de sus hijos, regresando mañana para tomar parte en un acto político que se celebrará en Jaén.

LOS FASCISTAS IRRUMPEN EN UN PERIODICO DE ALICANTE

Dicen de Alicante que esta noche irrumpieron en la redacción del diario de izquierdas "El Luchador", seis fascistas, los que pistola en mano, obligaron al personal a que desalojara el edificio.

Luego arrojaron un bidón de gasolina, provocando un incendio que pudo ser sofocado por los bomberos después de grandes esfuerzos.

Los autores del hecho se dieron a la fuga.

EL TENIENTE CORONEL YAGUE

Ha llegado a Ceuta el teniente coronel Yague, haciéndose cargo del mando de la Legión.

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador sobre asuntos políticos

El gobernador, hablando anoche con los periodistas, confirmó el próximo viaje a Tenerife del señor Gil Robles, que el lunes pronunciará un discurso en esta capital, para el que se ha pedido la oportuna autorización.

El señor Salgado desmintió la noticia de que hubiera hablado ayer por teléfono con el señor Delgado Barreto, y que éste le anunciara su propósito de presentarse candidato por Tenerife. El gobernador tuvo una conferencia por la mañana con Madrid, y en ella se le dijo que probablemente figurara el director de "La Nación" en alguna candidatura por esta provincia, lo que hasta hoy no se ha confirmado.

La primera autoridad manifestó también a los informadores que tenía noticias de haberse recibido en la mañana de ayer un telegrama de la asesoría jurídica de la Ceda, en la que expresaba la incapacidad del señor González de Mesa, candidato de dicho partido, por desempeñar el cargo de vicepresidente de los Jurados Mixtos.

El señor Salgado añadió que el señor González de Mesa será sustituido en la candidatura centro-derecha por otro candidato de la Ceda. Suenan varios nombres, entre ellos el del marqués de Villafuerte.

Crea el gobernador que esta cuestión será resuelta el próximo lunes por el jefe de la Ceda, a su llegada a esta capital.

El señor Salgado recibió ayer numerosas visitas en su despacho, entre ellas la del marqués de Villafuerte y del señor Brier, de la Orotava.

ACCION POPULAR AGRARIA

Aviso a los comités locales

Con el fin de organizar con la rapidez necesaria el acto público de propaganda en el que ha de hablar nuestro ilustre jefe, don José María Gil Robles, el lunes próximo, a las 7 de la tarde, se ruega a todos los afiliados y simpatizantes que deseen asistir se dirijan a los presidentes de los Comités locales con el fin de reservar las invitaciones y preparar el servicio de transporte.

Los presidentes de los Comités locales comunicarán al Provincial, por teléfono (número 1.132), el número probable de asistentes.

Para cualquier aclaración o antecedentes consultarse al teléfono citado, preferentemente de 6 a 8 de la noche.

DE ANOCHE

Las alianzas electorales no prejuzgan la actitud política de la Ceda

Gil Robles anuncia su viaje a Canarias

ROYO VILLANOVA Y JIMENEZ CABALLERO NO SON CANDIDATOS CENTRISTAS

Madrid, 5.23.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares.

Los periodistas volvieron a interrogarle sobre la significación de los señores Royo Villanova y Jiménez Caballero en la candidatura de la coalición de derechas por Madrid.

—Esos señores—dijo el señor Portela—pudieran representar en la candidatura por Madrid la idea centrista, pero esto no quiere decir que sean candidatos centro.

En la candidatura publicada—añadió—no ha tomado parte el Gobierno. Que conste así para este caso determinado, aunque en algunos otros sitios se haya llegado a inteligencias con otros partidos.

NO SE APLAZAN LAS ELECCIONES

Anunció que se había descartado la idea de aplazar las elecciones, pues solo trataría de ello si se le pidieran representantes de la política.

—Cuando en favor del aplazamiento—añadió—solo se pronunció el señor Lerroux, yo contesté: "Es una voz en el desierto", pues se encontraba solo.

A las ocho y treinta volvió a salir el señor Portela, manifestando que había recibido la visita del ministro de Agricultura para darle cuenta de su visita a Cuenca y exponerle la situación del problema triguero en aquella provincia.

Afirmó el señor Portela que al Gobierno le interesa atender a todos los agricultores y facilitar a los trigueros la venta del cereal.

Mañana, en el Consejo, se resolverá definitivamente el asunto, para que la paralización del Mercado deje de amenazar a los pequeños terratenientes. Al despedirse de los informadores dijo el jefe del Gobierno que iba a some-

ter a la firma del señor Alcalá Zamora algunas permutas de gobernadores y otros asuntos de escaso interés.

UNA INTERVIU CON GIL ROBLES--SU VIAJE A CANARIAS

El periódico "Ya" publica esta noche una interviu celebrada con el jefe de la Ceda.

Manifiesta el señor Gil Robles que las alianzas pactadas por la Ceda alcanzan a todas las fuerzas antirrevolucionarias, pues los revolucionarios le han marcado la expedición que había de tener su frente electoral.

Con la unión de todas las voluntades y de todos los partidos—añade el jefe de la Ceda—vamos a la lucha para derrotar en las urnas a las izquierdas, que aliadas con los comunistas y socialistas se han convertido en un conglomerado subversivo y enemigo de España.

Pero las alianzas hechas no prejuzgan nuestra actitud en política.

Cada partido irá después al Parlamento con su programa propio.

Las elecciones representan la batalla definitiva que se da a la revolución para comenzar después la época auténtica de la reconstrucción nacional.

Veremos si así lo quiere el pueblo español. Yo espero una derrota de las izquierdas y el robustecimiento de la Ceda.

El camino que seguimos es de máximo optimismo.

El domingo pronunciara un discurso en cuatro teatros de Madrid, que será transmitido telefónicamente a varios locales de provincias, explicando el programa de la Ceda para la próxima etapa de Gobierno.

El lunes de madrugada saldrá dirección a Canarias, hablando primero en Las Palmas.

Seguidamente continuará viaje a Tenerife, donde también hablará, para regresar el martes a Madrid.

Para fin de semana volverá a tomar parte en otros actos políticos.

EL NUEVO GOBERNADOR DE SEVILLA

El candidato a diputado por Sevilla, don Hermenegildo Casas, presentó esta tarde en el Congreso a los periodistas al nuevo gobernador de aquella capital andaluza, señor Carreras Pons.

El gobernador marcha esta noche a posesionarse de su cargo, habiendo declarado que amparará el prestigio de la República y que las elecciones se celebrarán en Sevilla con gran efervescencia, pero sin que ocurran sucesos lamentables.

MODIFICACION EN LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR MADRID

La candidatura de derechas por Madrid ha sido modificada hoy, trasladándose al señor Pérez Laborda a la de Lugo.

Le sustituye el señor Serrano Mendicuti, también de filiación cedista.

LOS CANDIDATOS DEL FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Las candidaturas del Frente Popular de izquierdas están constituidas por 107 elementos de Izquierda Republicana; 54 de Unión Republicana; 124 socialistas; 14 comunistas; 2 sindicalistas; 3 galleguistas; un federal; un nacionalista navarro; un republicano independiente; dos agrarios, y uno de Izquierda Valenciana.

ANTEVOTACION ANULADA

La Ejecutiva Nacional del partido socialista ha anulado la antevotación efectuada en Córdoba, por atribuir a una maniobra del gobernador el resultado de la misma.

Los candidatos que se votaban eran Francisco Vinuesa, Manuel Ronzal y Agustín León.

exhorta a los ciudadanos que no dejen de votar.

"Informaciones" no le parece decente alentar el ideal de los rentistas, que consiste en ganar las elecciones y al día siguiente despertarse en un paraíso terrenal.

Dice que para defender el honor, la familia y la paz, hay que impedir que los pistoleros y los ladrones instauren su poder. Basta el instinto de conservación para dar la debida respuesta.

CANDIDATURAS POR PROVINCIAS

La candidatura radical por Orense estará formada por don Justo Villanueva, don Emilio Novoa, don Feliciano Menor, don Luis Usera Bugallal y don Leudico Garmelo.

Los candidatos de derechas por Cáceres, señores Maura (don Honorio) y Rodríguez Jurado, han tomado parte en numerosos actos de propaganda electoral.

Créese en Vigo que se presentará como candidato derechista el marqués de Valterra, que goza allí de gran prestigio.

La candidatura de derechas que luchará en Murcia por la capital, la forman don Agustín Virgili y don Adrián Vindes Cardona.

Por la provincia han sido designados D. Federico Salmón, D. Tomás Maestre, don José Ibáñez, don Alfonso Torres, Rico Avello, don Gonzalo Figueroa y don Francisco Medina.

Como se ve, figura el actual ministro de Hacienda.

Los cuatro primeros son de filiación cedista.

La candidatura de derechas por Tarragona la forman el señor Bau, tradicionalista; don José Casabó, liguista;

Ultimas noticias

Italia ni desea ni busca la negociación internacional

PARTE OFICIAL ITALIANO

Roma, 5.—El comunicado llegado esta mañana del frente dice que en la Somalia fué reanudado el avance de las tropas que manda el general Graziani.

La columna salida de Bucurali derrotó a los abisinios en Lamascillindi, ocupando el poblado e incautándose de los depósitos de cereales.

Las columnas de reconocimiento derrotaron en las proximidades de Daua Farma a un fuerte destacamento etíope, después de tenaz resistencia.

Se distinguió en la operación el Escuadrón de Lanceros de Aosta.

En el frente de Eritrea, sin novedad.

DELIBERACIONES DEL CONSEJO FASCISTA

Roma, 5.—En la reunión del Gran Consejo Fascista celebrado hoy se llegó a la conclusión de que Italia ni desea ni busca la negociación internacional para resolver el conflicto con Abisinia, hasta después de una completa victoria.

LA DERROTA QUE SUFRIO EL RAS DESTA

Estokolmo, 5.—Un médico sueco que ha llegado de Addis Abeba dice que la derrota del ras Desta se debe a las enfermedades y a la falta de víveres.

Desertaron 12.000 abisinios, hallándose en los hospitales 3.000 enfermos de disenteria.

EL EMBARGO DE LOS PETROLEOS

Ginebra, 5.—La pasividad de los Estados Unidos con respecto al embargo de petróleo con destino a Italia hará imposible la aplicación de dichas sanciones.

Actualmente se están exportando grandes cantidades de petróleo desde los Estados Unidos a Italia, transportadas en buques noruegos.

BAJA DE LAS ACCIONES PETROLIFERAS

Londres, 5.—En la Bolsa han experimentado hoy una baja las acciones petrolíferas.

LA HUELGA REVOLUCIONARIA EN CHILE

Santiago de Chile, 5.—Se ha ordenado la salida de la escuadra con dirección a Valparaíso ante el temor de que la huelga revolucionaria degenera en rebelión sediciosa.

Los buques zarparán hoy.

La huelga ferroviaria se ha extendido

Unión - Castle Line

El magnífico vapor-correo inglés

"GRANTULLY CASTLE"

de 8.000 toneladas, es esperado en este puerto el día 7 de febrero, admitiendo carga para

SOUTHAMPTON Y LONDRES.

También admite pasajeros para Southampton en primera y "tourist" clase.

Para informes: HAMILTON & CO., AGENTES, SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Vapor para la Habana

El vapor de la Compañía Trasatlántica, "Manuel Arnús", saldrá de Cádiz el día 19 del actual, de Vigo el 21 y de La Coruña el 22, para Nueva York, Habana y Veracruz.

En la Agencia de la Compañía Trasatlántica de esta capital se darán toda clase de informes.

MADRUGADA

La Cierva quiso defender la Monarquía el 14 de Abril

En la candidatura por Murcia se pidió que figuraran dos elementos de Renovación, pero Gil Robles se opuso a ello.

Don Juan de la Cierva ha publicado una nota en la que anuncia que en breve explicará el por qué no ha intervenido en política desde que advino la República.

Dice que para volver al Parlamento tuvo requerimientos valiosos, pero desistió por actitudes injustas contra él y contra su hijo Ricardo.

Lee una carta que dirigió su hijo al señor Goicoechea, para que quedara aclarado lo acontecido en la confección de la candidatura por Murcia, donde convino con el Sr. Gil Robles adjudicarse a Renovación Española dos puestos. El jefe de la Ceda puso dificultades y ello no pudo llevarse a cabo.

Anuncia que después de las elecciones explicará cumplidamente las cosas.

Pide votar a las derechas y anuncia que trabajará por España, apartando pasiones que no deben sentirse.

CONTESTANDO AL GENERAL BERENGUER--COMO CAYO LA MONARQUIA

En otra nota contesta el señor La Cierva al general Berenguer, diciéndole que no aspiraba a ser ministro de la Gobernación en el último Gabinete de la Monarquía, aceptando la cartera que le designaron.

Se refiere al telegrama cursado a los capitanes generales después del Consejo del 13 de Abril, con el que se trataba de defender a la Monarquía.

En ese Consejo propuso el conde de Romanones la dimisión del Gabinete y el señor La Cierva se opuso.

El 14 de abril escribió al rey, diciéndole que él no dimitía y estaba dispuesto a defender a la Monarquía y a España.

Se entrevistó el señor La Cierva con el monarca, asistiendo a la conferen-

cia los señores Bugallal y Gascón y Marín.

Combatió el proyecto de que el rey se ausentara de España y el de nombrar un Gobierno semiministerial, que convocara Cortes Constituyentes. Don Alfonso le contestó que no quería ver sangre ni lágrimas.

En la reunión que celebraron los ministros con el rey a las seis de la tarde del mismo día, dijo don Alfonso que había fracasado el intento de formar un Gobierno semiministerial.

Ninguno de los ministros—dice el señor La Cierva—, excepto don Gabino Bugallal, secundó mis protestas y la oposición que abandonara el trono. Yo estaba dispuesto a aceptar el Poder, pero no se me contestó afirmativamente. El rey se creyó entonces sin adictos y prefirió evitar convulsiones graves, abandonando España.

UNA NOTA SOBRE LA EXPORTACION DE PLATANOS A FRANCIA

La Dirección general de Agricultura ha facilitado una nota advirtiendo a los exportadores de plátanos de Canarias, que la tasa reducida de 20 francos en los cien kilos para introducción de dicho fruto en Francia, solo se aplicará presentando certificado del contingente, expedido por las autoridades del país exportador y el visado del cónsul francés.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS

"Heraldo de Madrid" se ocupa de los pactos del Gobierno con las derechas, lamentándose de que el señor Portela recurra a las fuerzas adversas al régimen para sacar de las urnas unos cuantos candidatos, que después se unirán al bloque derechista, sin ningún provecho para el flamante partido centrista.

"La Voz" desmiente los rumores de huelga general para el día de las elecciones, creyendo que ello constituiría un verdadero fracaso para las izquierdas, que daría pretexto a sus enemigos para recurrir a procedimientos de fuerza.

"La Nación", refiriéndose a la candidatura contrarrevolucionaria por Madrid, dice que se ventila la vida o muerte de España. Califica de suicidio el inhibicionismo

Yeoward Line

Ponemos en conocimiento de los señores exportadores de frutos que el vapor "ALCA" llegó a Liverpool el domingo, 2 de febrero, a las 5 de la tarde, habiendo efectuado la descarga el lunes, entregando los tomates en buenas condiciones.

El mercado de tomates, el lunes, 6 del actual, fué de 3/6 a 4/-, por cesto; el martes, día 4, había bajado el mercado, siendo la cotización solamente de 3/- a 3/6 por cesto, con tendencia floja.

CLAMOR

es el mejor cigarrillo de Morales Clavijo; el más lujoso de todos los cigarrillos; lo mejor que ha fumado usted. Los tikes que lleven la firma del fabricante obtendrán obsequios.

Pedid CLAMOR. En todas partes CLAMOR.

Es un producto de AGILA TINERFENA.

GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS.

SUAREZ GUERRA, 16.—TELEFONO 681.

SANTA CRUZ DE TENERIFE (ISLAS CANARIAS)

Parque Recreativo

MAÑANA, EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE, COLOSAL ESTRENO



de Charles Dickens

con

W. C. Fields, Freddie Bartholomew, Magde Evans, Elisabeth Allan, Lionel Barrymore, Lewis Stone, Maureen O'Sullivan, Edna May Oliver, Frank Lawton, Roland Young.

HABLADA EN ESPAÑOL

¡MUJERES! Vuestra película... ¡MADRES! Vuestro destino...

METRO-GOLDWYN-MAYER, presenta el mejor film de la temporada, TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL.

La taquilla está abierta desde las tres de la tarde.—TELEFONO NUM. 3-4-1. Vea la odisea de DAVID COOPERFIELD



ACEITE "UCA" EXTRA-VIRGEN

Aceite de color natural, en latas completamente llenas. Exquisito para salsas y guisos. Sin acidez.

¡COMPRUEBELO USTED!

Agente general:

A. HERRISON Y BAUDET

Teléfono, 13.—Apartado, 88

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SÁLGADO Y Cía. S. A.

Madrid Sevilla